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جامی پر از شگفتی!
ویزای 15 نفر از کاروان فوتبال ایران به جام جهانی توسط دولت 
آمریکا صادر نشد... خبرنگاران رسانه های مختلف جهان از طریق 
اتحادیه جهانی خبرنگاران جهان )ایپس(، اعتراض خود را نسبت 
به برخورد تبعیض آمیز دولت آمریکا در صدور ویزا برای خبرنگاران 
اعام کردند... ایمن حسین مهاجم مشهور تیم ملی فوتبال 
عراق در بدو ورود به آمریکا 7 ساعت توسط پلیس شیکاگو 
بازداشت شد... بازیکنان تیم ملی فوتبال آفریقای جنوبی از 
برخورد نامناسب پلیس آمریکا در بدو ورود به خاک کشور میزبان 

جام جهانی 2026 به فیفا اعتراض کردند.
اینها تنها بخشی از آبروریزی بزرگ فیفاست. جام جهانی که قرار 
بود یک رویداد ورزشی برای همدلی و صلح ملت ها باشد، به 
دستمایه ای برای دولت آمریکا تبدیل شد تا با کشورهای مختلف 

دنیا تسویه حساب کند.
آمریکا از مراسم قرعه کشی جام جهانی نشان داد می خواهد 
جام جهانی را به یک رویداد بین المللی سیاسی تبدیل کند. از 
همان مراسم قرعه کشی مشخص شد جیانی اینفانتینو رئیس 
فیفا بیشتر یک اسباب بازی در دست میزبان است تا هر چه 

رئیس جمهور کشور میزبان بگوید اطاعت کند.
هنوز 4 روز تا شروع بازی ها مانده و گویا قرار است اتفاقات 
بدیعی تا پایان جام جهانی شاهد باشیم که منشأ همه آنها 
رئیس جمهور متوهم آمریکاست. اتفاقاتی قابل پیش بینی که 
برای دنیا تازگی دارد. گویا رئیس فیفا اختیار و اعتبار بالاترین 
نهاد فوتبالی دنیا را به شکلی باورنکردنی به کشور میزبان واگذار 
کرده تا فوتبال از این پس آبرویی نداشته باشد. کشور میزبان 
که چندی قبل بی دلیل به کشور عزیزمان حمله کرده بود، 
به جای محرومیت از حضور در رقابت های ورزشی دنیا، برای 
فوتبال دنیا تعیین تکلیف می کند. کاروان فوتبالی کشورها را 
غربال می کند تا به یکی ویزا بدهد و به دیگری نه، یکی را در 
فرودگاه بازداشت می کند و هر چه می خواهد انجام می دهد 
چون به دلیلی نامشخص، اینفانتینو کلید ساختمان فیفا و 
کلید گاوصندوق حیثیتی این نهاد را در اختیار رئیس جمهور 

کشور میزبان قرار داده است.

مجید سلطانی
خبرنگار

سرمقاله
لباس قرمز در کمد ماند

ایران سراسر سفید در جام جهانی
تیم ملی ایران در رقابت های جام جهانی با لباس سفید به میدان خواهد رفت. 
رقابت های جام جهانی فوتبال در حالی به میزبانی آمریکا برگزار خواهد شد که تیم 
ملی در این دوره هم با البسه سفید به عنوان لباس شماره یک و قرمز به عنوان 
لباس شماره دو وارد این رقابت ها خواهد شد. در طول دوره های گذشته ایران بارها و 
بارها از پیراهن دوم خود استفاده کرده که شاید مشهورترین آن متعلق به دیدار مقابل 

آمریکا باشد که با پیروزی تیم ملی به پایان رسید.
اما این بار در تقابل با نیوزیلند، بلژیک و مصر این اتفاق رخ نخواهد داد. بر اساس 
اعام رسمی فیفا، تیم ملی ایران در هر سه مسابقه یکدست سفیدپوش خواهد 
بود. در دیدار نخست که روز 26 خرداد برابر نیوزیلند خواهد بود، باتوجه به میزبانی 
ایران بر اساس قرعه، تیم ملی سفید خواهد پوشید و حریف از لباس مشکی خود 
استفاده خواهد کرد. دروازه بان ایران آبی آسمانی بر تن خواهد کرد و گلر حریف با 

ست صورتی وارد زمین خواهد شد.
در دیدار دوم تیم ملی بلژیک از لباس قرمز و مشکی استفاده می کند و دروازه بان 
این تیم هم سبزپوش خواهد بود. در این بازی هم مانند دیدار قبلی داور از لباس 
زرد استفاده خواهد کرد. این در حالی است که تیم ملی ایران همچنان از ست کامل 
پیراهن و شورت ورزشی و جوراب سفید استفاده می کند و دروازه بان تیم ملی هم 

تغییری در لباس خود نخواهد داشت.
بازی سوم هم برابر ایران تقابل قرمز و سفید خواهد بود. این بار تیم ملی مصر 
با لباس های قرمز-مشکی در حالی که دروازه بان این تیم از ست کامل زرد استفاده 
می کند، رودرروی ایران قرار خواهد گرفت. نکته جالب اینکه در دیدار سوم داور 
مشکی پوش خواهد بود که باتوجه به شورت و جوراب مشکی تیم مصر ممکن 

است با این تیم تداخل داشته باشد.

کاپیتان حزباوی از آمادگی و همدلی تیم می گوید
اردوی پربار تیم ملی امید در ترکیه

در بحبوحه آماده سازی فشرده تیم ملی 
فوتبال امید ایران برای حضور مقتدرانه 
در بازی های آسیایی ناگویا، محمدامین 
حزباوی، کاپیتان جوان و باانگیزه این 
تیم، از شرایط بسیار مطلوب اردوی 
تدارکاتی در آنتالیای ترکیه خبر داد و بر 
اهمیت برگزاری دیدارهای دوستانه بیشتر 
تأکید کرد. حزباوی با اشاره به کیفیت 
بالای اردو اظهار داشت: »شرایط اردویی 
ما در ترکیه فوق العاده است. همه چیز 
طبق برنامه پیش می رود و بازیکنان با 
تمام توان در تمرینات حاضر می شوند. 
با این حال، برای رسیدن به اوج آمادگی 
و هماهنگی تیمی، نیاز مبرمی به انجام 

بازی های دوستانه بیشتر داریم.«
مدافع ملی پوش امید با یادآوری اینکه 
تنها دو ماه تا آغاز رقابت های ناگویا 
باقی مانده است، ابراز امیدواری کرد 
که فدراسیون فوتبال تمهیدات لازم را 
برای برگزاری دیدارهای تدارکاتی بیشتر 
فراهم آورد. وی افزود: »امیدواریم بتوانیم 
با انجام بازی های دوستانه متعدد، 
با آمادگی کامل و ذهنیتی برنده وارد 
این تورنمنت مهم شویم و عملکردی 
درخشان از خود به نمایش بگذاریم.«
کاپیتان تیم ملی امید در ادامه به 
وضعیت روحی و روانی حاکم بر تیم 
اشاره کرد و گفت: »خوشبختانه جو 
بسیار خوبی در تیم حاکم است و همه 

بازیکنان با انگیزه و همدلی مثال زدنی 
در تمرینات حضور دارند. هدف مشترک 
همه ما، موفقیت در بازی های آسیایی 
ناگویا و کسب نتایجی در خور نام و 
جایگاه فوتبال ایران است. همه ما 
متعهدیم که در مدت زمان باقی مانده 
با تمرکز کامل، به آمادگی ایده آل برسیم 

و دل مردم ایران را شاد کنیم.«
حزباوی در بخش دیگری از سخنان خود، 
به انتخاب حسین عبدی به عنوان 
سرمربی تیم ملی امید پرداخت و با 
تمجید از دانش و تجربه او اظهار داشت: 
»حسین عبدی از مربیان توانمند و 
باتجربه فوتبال ایران هستند که سابقه 
درخشانی در رده های پایه دارند. از زمان 
حضور ایشان، برنامه های فنی با نظم 
و کیفیت بسیار خوبی دنبال شده و 
بازیکنان نیز ارتباط صمیمانه و مؤثری 
با کادرفنی برقرار کرده اند. امیدواریم 
با رهبری و هدایت ایشان، بتوانیم به 
تمامی اهدافی که برای تیم ملی امید 
ترسیم شده است، دست پیدا کنیم 
و پرچم ایران را در میادین آسیایی به 

اهتزاز درآوریم.«
بازیکنان و کادرفنی تیم ملی امید با 
عزمی راسخ و روحیه ای بالا، خود را برای 
یک چالش بزرگ آماده می کنند تا بار 
دیگر توانایی ها و استعدادهای فوتبال 

ایران را به جهانیان نشان دهند.
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بازگشت طاهری به روبین کازان
در خبری غیرمنتظره، باشگاه روبین کازان روسیه 
با ارسال نامه ای رسمی به ایمیل طاهری، بازیکن 
ایرانی خواستار بازگشت فوری وی به این باشگاه 
شده است. این اتفاق در حالی رخ می دهد که 
طاهری پیش از این قصد سفر به مکزیک را داشت، 
اما با دریافت این نامه، تصمیم خود را تغییر داده 
و راهی روسیه خواهد شد. جزئیات بیشتری در 
خصوص دلیل این فراخوان و وضعیت قرارداد 
طاهری با روبین کازان هنوز منتشر نشده است. این 
تحول در حالی صورت می گیرد که زمزمه هایی مبنی 
بر احتمال حضور بازیکنان رزرو در جام جهانی به 
گوش می رسد. بر اساس قوانین موجود، در صورتی 
که هر یک از بازیکنان اصلی تیم های حاضر در جام 
جهانی پیش از اولین مسابقه دچار مصدومیت 
شوند، بازیکنان ذخیره می توانند جایگزین آنها 
شوند. با خروج طاهری و نورافکن از لیست تیم 
ملی، اکنون این فرصت برای بازیکنانی چون خلیفه، 
حبیبی نژاد و امیرحسین محمودی فراهم شده 
است که شانس خود را برای پیوستن به تیم ملی 
و حضور در این رویداد بزرگ بیازمایند. باید دید در 
روزهای آینده چه اتفاقاتی رخ خواهد داد و آیا این 
بازیکنان می توانند نظر کادرفنی تیم ملی را به خود 

جلب کنند یا خیر.

 
پایانی بر یک اردوی فشرده

تیم ملی فوتبال ایران با پایان اردوی آماده سازی 
خود در آنتالیا، پس از برگزاری یک جلسه تمرین 
ریکاوری، ساعت۱۵:۲۰ روز گذشته به وقت محلی 
ترکیه راهی مکزیک خواهد شد تا مراحل پایانی 
آماده سازی برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ را دنبال 
کند. ملی پوشان ایران در آخرین دیدار تدارکاتی 
خود پیش از عزیمت به مکزیک، شامگاه پنجشنبه 
در ورزشگاه مردان آنتالیا به مصاف مالی رفتند و 
با ارائه نمایشی منسجم، موفق شدند با نتیجه 
۲برصفر حریف سرسخت آفریقایی خود را شکست 
دهند. شاگردان امیر قلعه نویی که شش روز پیش 
نیز گامبیا را با نتیجه ۳بریک مغلوب کرده بودند، 
در دومین و آخرین دیدار اردوی ترکیه نیز عملکرد 
امیدوارکننده ای از خود به نمایش گذاشتند تا با 
روحیه ای مناسب وارد مسیر نهایی آماده سازی برای 
جام جهانی شوند. کاروان تیم ملی بامداد یکشنبه 
وارد شهر تیخوانا در مکزیک خواهد شد و با استقرار 
در کمپ خود مراحل پایانی آماده سازی برای حضور 

در جام جهانی ۲۰۲۶ را پیگیری خواهد کرد.

بازتاب

استاندارد دوگانه آمریکا در جام جهانی
 نیویورک تایمز: ویزا برای بازیکنان
ممنوعیت برای مدیران ایرانی

ــانه های غربی ناچار  ــتانه آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، رسـ در آسـ
شدند به یکی از آشکارترین نمونه های سیاسی کاری آمریکا 
ــنگتن پس  ــراف کنند؛ جایی که واشـ ــه ورزش اعتـ در عرصـ
ــرانجام ویزای بازیکنان تیم  از ماه ها تعلل و ایجاد ابهام، سـ
ملی فوتبال ایران را صادر کرد اما همزمان از ورود تعدادی از 
ــئولان و اعضای همراه کاروان ایران جلوگیری  مدیران، مسـ

به عمل آورد.
روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی با اشاره به صدور دیرهنگام 
ــزای بیش از  ــت ویـ ــان ایران، از رد درخواسـ ویزای ملی پوشـ
۱۰نفر از اعضای کادر پشتیبانی و مدیران فدراسیون فوتبال 
ــراد، نام مهدی تاج، رئیس  ــران خبر داد. در میان این افـ ایـ

فدراسیون فوتبال ایران نیز دیده می شود.
ــن اقدام آمریکا در حالی صورت می گیرد که مقامات فیفا  ایـ
همواره مدعی جدایی ورزش از سیاست بوده اند؛ ادعایی که 
ــیاری از ناظران معتقدند  بار دیگر در عمل رنگ باخت. بسـ
رفتار دولت آمریکا نشان می دهد که حتی بزرگ ترین رویداد 
فوتبالی جهان نیز از نگاه سیاسی و امنیتی این کشور مصون 
نمانده است. رسانه های آمریکایی از جمله ABC News و 
ــیتدپرس نیز ضمن تأیید صدور ویزا برای  خبرگزاری آسوشـ
بازیکنان ایران، گزارش داده اند که دولت آمریکا ورود افرادی 
را که به ادعای واشنگتن دارای ارتباط با نهادهای حاکمیتی 
ــت. این در حالی است که  ــتند، محدود کرده اسـ ایران هسـ
براساس مقررات فیفا، کشورهای میزبان موظفند شرایط 
ــرکت کننده  برابر و بدون تبعیض را برای تمامی تیم های شـ

فراهم کنند.
نکته قابل توجه آن است که آمریکا به عنوان یکی از میزبانان 
ــران ابهام آفرینی کرد.  ــی، ماه ها درباره حضور ایـ جام جهانـ
ــکا، پیش تر در  ــور آمریـ ــپ، رئیس جمهـ ــی دونالد ترامـ حتـ
ــتار تجدیدنظر ایران در مورد حضور در این  اظهاراتی خواسـ
رقابت ها شده بود؛ موضعی که واکنش های گسترده ای را در 
محافل ورزشی به همراه داشت. برخی رسانه های غربی نیز 
این وضعیت را یکی از پیچیده ترین بحران های تاریخ جام 
ــتین بار در تاریخ این  ــی توصیف کرده اند. برای نخسـ جهانـ
ــوری که با یکی از میزبانان درگیر تنش و  رقابت ها، تیم کشـ
تقابل مستقیم است، باید برای حضور در مسابقات با موانع 

سیاسی و اداری گسترده مواجه شود.
همزمان فدراسیون فوتبال ایران به دلیل نگرانی های امنیتی 
ــت های محدودکننده آمریکا،  ــی از سیاسـ و مشکلات ناشـ
محل استقرار خود را از آریزونا به تیخوانای مکزیک منتقل 
کرد؛ تصمیمی که نشان می دهد حتی پیش از آغاز مسابقات 

نیز سایه سیاست بر فوتبال سنگینی می کند.
کارشناسان معتقدند، رفتار واشنگتن بار دیگر استانداردهای 
دوگانه آمریکا را آشکار کرده است؛ کشوری که از یک سو خود 
را مدافع آزادی، تعامل و دیپلماسی ورزشی معرفی می کند و 
از سوی دیگر با اعمال محدودیت های سیاسی علیه اعضای 
یک تیم ملی، اصول ادعایی خود و شعار »ورزش برای همه« 
را زیر سؤال می برد. باوجود این فشارها، تیم ملی ایران مجوز 
حضور در جام جهانی را دریافت کرده و قرار است از ۱۵ژوئن 
ــیاری از  ــود را آغاز کند؛ حضوری که برای بسـ ــای خـ رقابت هـ
ــکار عمومی ایران، نمادی از ناکامی تلاش ها برای حذف  افـ
یا محدودسازی نماینده کشور در بزرگ ترین آوردگاه فوتبال 

جهان تلقی می شود.

بازیکنان ما با تمام توان به میدان می روند
علی آبادی: ایران باید از آمریکا به فیفا شکایت کند

 پی حواشی   زمانی/ در فریناز
 ویزا برای  مربوط به عدم صدور
تیم  کاروان   اعضای  از شماری 
ملی فوتبال ایران، روح الله لک 
علی آبادی سخنگوی فراکسیون 
 آنچه  ورزش مجلس با انتقاد از
سیاسی شدن ورزش از سوی آمریکا 
خواند، این اقدام را نمونه ای از 
دخالت سیاست در رویدادهای 
بین المللی توصیف کرد. او در 
گفت وگو با ایران ورزشی تأکید 
 صورت تداوم این  کرد که در
وضعیت، ایران موضوع را از مسیر 
فیفا پیگیری خواهد کرد و در عین 
حال بر حضور مقتدرانه تیم ملی 
در جام جهانی، در صورت فراهم 
بودن شرایط، تأکید داشت.

 
آمریکایی ها با رفتاری تکراری، 

مرز میان سیاست و ورزش 

را حفظ نکردند. عدم صدور 
ویزا برای 15 نفر از اعضای 

کاروان ایران را چطور ارزیابی 
می کنید؟

متأسفانه این موضوع یک شیطنت 
سیاسی قابل پیش بینی از جانب 
آمریکای جنایتکار بود. اصل ورزش 
و مخصوصاً مسابقات بین المللی 
برای ایجاد پیوند بین ملت ها 
است و به هیچ وجه نباید سیاسی 
شده و دستاویزی برای سیاسیون 
شود. اما متأسفانه امروزه می بینیم 
که قوانین فیفا قربانی منازعات و 
درگیری های سیاسی یک فرد جانی 
می شود و یک رویداد جهانی را 

تحت الشعاع قرار داده است.
در سال های اخیر شاهد 

تنش های سیاسی در 
تصمیم گیری های ورزشی 

بوده ایم. به نظر شما این روند 
چه پیامدهایی برای اعتبار و 

استقلال فیفا دارد؟
ما فیفا را میزبان جام جهانی در 
هر کشوری می دانیم و اگر این 

بدون نظارت فیفا و  رقابت ها 
توسط آمریکایی ها برگزار می شد 
از روز اول اعلام انصراف می کردیم. 
همیشه ورزشکاران و قهرمانان ما 
نشان داده اند که مرد روزهای 
سخت هستند و در شرایط دشوار 
پرچم کشور را به اهتزاز در آورده اند. 
اگر به روز بازی برسیم و بازیکنان 
ما حاضر شوند، مطمئن باشید با 
تمام توان بازی خواهند کرد. اما ما 
هم حتماً به فیفا شکایت خواهیم 
کرد. ما از بازیکنان و کادرفنی 
خود مطمئن هستیم که با تمام 
توان حضور پیدا می کنند اما این 
موضوع مانع شکایت ما در فیفا 
نمی شود. شیطنت آمریکایی ها 
بسیار حقیرانه بود و با این کار روی 
همه جنایتکاران را سفید کرده و 
جایی برای دفاع باقی نگذاشتند. 
مردم دنیا واقف هستند و خواهند 
دید که آمریکا از هر شرایطی برای 
ایران استفاده  به  ضربه زدن 
می کند و حتی جام جهانی را 

هم بازیچه خود کرده است.

رئیس فدراسیون فوتبال 
اعلام کرده که اگر ویزای 

این 15 نفر صادر نشود، تیم 
ملی به جام جهانی نخواهد 
رفت اما بسیاری معتقدند 

که تیم ملی نباید تسلیم این 
حقه آمریکایی ها شده و در 

زمین آنها بازی کند. نظر شما 
چیست؟

شامل  فقط  ملی  تیم  کاروان 
بازیکنان نمی شود و از نظر ما 

سینا حسینی 
خبرنگار
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مدیریت ورزش

سؤال و جواب

یک مقام آگاه 
در فدراسیون 
فوتبال اعلام 

کرده است 
که افراد 

محروم شده 
همچنان 

شانس دریافت 
ویزا تا پیش از 

نخستین دیدار 
تیم ملی را 

دارند. به همین 
دلیل، این 

نفرات در اردوی 
آماده سازی 

تیم در مکزیک 
حضور خواهند 

داشت تا در 
صورت صدور 
روادید، تیم را 

در ادامه مسیر 
همراهی کنند

کارشکنی آمریکا، نشانه ضعف فیفا

ــرار  ــ تک ــا  ــ ب ــت  ــ سال هاس ــی  ــ جهان ــتکبار  ــ اس
ــداری« و »جدایی  ــ ــعارهایی همچون »قانون م ــ ش
ــود را مدافع  ــ ــلاش کرده خ ــ ــت« ت ــ ورزش از سیاس
ــان دهد؛ اما  ــ اصول حرفه ای در عرصه ورزش نش
ــان داد این ادعاها  ــ ــار دیگر نش ــ ــای اخیر ب ــ رفتاره
ــند،  ــ ــته باش ــ ــه در واقعیت داش ــ بیش از آنکه ریش
ــعار باقی مانده اند. کارشکنی در صدور  ــ در حد ش
ــتیکی کاروان فوتبال ایران،  ــ ــرای تیم لجس ــ ویزا ب

ــت. ــ ــکار از همین تناقض اس ــ نمونه ای آش
ــی  ــ ــیون بین الملل ــ ــرایطی، فدراس ــ ــن ش ــ در چنی
ــن مرجع  ــ ــوان عالی تری ــ ــا( به عن ــ ــال )فیف ــ فوتب
ــده دارد  ــ ــدی برعه ــ ــئولیتی ج ــ ــته، مس ــ ــن رش ــ ای
ــا یعنی  ــ ــان رقابت ه ــ ــع، میزب ــ ــری قاط ــ ــا با تذک ــ ت
ــن و تعهدات  ــ ــه رعایت قوانی ــ ــالات متحده را ب ــ ای
ــت که عدم  ــ ــزم کند. بدیهی اس ــ بین المللی مل
ــتیبانی تیم ملی،  ــ ــای پش ــ ــزا برای اعض ــ صدور وی
ــه اقدامی  ــ ــه ای بلک ــ ــول حرف ــ ــا نقض اص ــ نه تنه
ــور در  ــ ــک کش ــ ــده ی ــ ــف نماین ــ ــتای تضعی ــ در راس

ــت. ــ ــی جهان اس ــ ــن آوردگاه فوتبال ــ مهم تری
ــت. از اولین  ــ ــابقه اس ــ ــبوق به س ــ ــن رفتار مس ــ ای
ــام جهانی که  ــ ــکا در رقابت های ج ــ میزبانی آمری
ــانه هایی از  ــ ــت، نش ــ ــز در آن حضور داش ــ ایران نی
ــاً خصمانه در قبال  ــ ــی و بعض ــ رویکردهای سیاس
ــت. از این رو،  ــ ــده اس ــ ــده ش ــ ــران دی ــ ــم ملی ای ــ تی
ــوع ویزا  ــ ــه موض ــ ــن روند ب ــ ــه ای ــ ــت ک ــ بعید نیس
ــابقات، با ایجاد  ــ ــتانه مس ــ محدود نماند و در آس
ــات  ــ ــت در امکان ــ ــر محدودی ــ ــیه هایی نظی ــ حاش
ــازی های رسانه ای، تلاش هایی  ــ تمرینی یا فضاس
ــورت گیرد. ــ ــه بازیکنان ص ــ ــرای تضعیف روحی ــ ب

ــران باید با  ــ ــیون فوتبال ای ــ ــن میان، فدراس ــ در ای
ــو،  ــ ــل کند؛ از یک س ــ ــی عم ــ ــردی چندوجه ــ رویک
ــق فیفا برای  ــ ــمی از طری ــ ــری حقوقی و رس ــ پیگی
ــوی  ــ ــت و از س ــ ــروری اس ــ ــل ض ــ ــن معض ــ ــل ای ــ ح
ــرای  ــ ــانه ای ب ــ ــت رس ــ ــری از ظرفی ــ ــر، بهره گی ــ دیگ
ــی و غیرحرفه ای آمریکا  ــ افشای رفتارهای سیاس
ــبت به این  ــ ــد افکار عمومی جهان را نس ــ می توان

کند. ــاس  ــ حس مسأله 
ــور در جام جهانی  ــ ــه عدم حض ــ هرچند تهدید ب
ــده،  ــ ــیون مطرح ش ــ ــئولان فدراس ــ ــوی مس ــ از س
ــیب های  ــ ــد آس ــ ــی می توان ــ ــن تصمیم ــ ــا چنی ــ ام
ــران وارد  ــ ــه فوتبال ای ــ ــدی و جبران ناپذیری ب ــ ج
ــای  ــ ــداوم رایزنی ه ــ ــر، ت ــ ــکار منطقی ت ــ ــد. راه ــ کن
ــی  ــ ــتفاده از ظرفیت »دیپلماس ــ دیپلماتیک و اس
ــت؛ بویژه از طریق کشورهای همسو  ــ ورزشی« اس
ــک که می توانند در حل  ــ و تأثیرگذار، مانند مکزی

ــا کنند. ــ ــش میانجی ایف ــ ــن چالش نق ــ ای
ــت دارد، صیانت از حقوق  ــ ــت آنچه اهمی ــ در نهای
ــران در عرصه  ــ ــأن فوتبال ای ــ تیم ملی و حفظ ش
ــد  ــ نیازمن ــه  ــ ک ــیری  ــ مس ــت؛  ــ اس ــی  ــ بین الملل
ــان  ــ ــری همزم ــ ــوری و بهره گی ــ ــمندی، صب ــ هوش
ــک  ــ ــانه ای و دیپلماتی ــ ــی، رس ــ ــای حقوق ــ از ابزاره

ــد بود. ــ خواه

حسنعلی اخلاقی امیری
عضو کمیسیون فرهنگی مجلس

از کادرمدیریتی تا آنالیزورها و 
مدیررسانه، همه جزوی از تیم 
ملی فوتبال ایران هستند. من 
فکر می کنم به رغم این اتفاق، 
حضور ما در جام جهانی قطعاً 
تودهنی بزرگی به آمریکا خواهد 
بود. نام کاروان ما میناب ۱۶8 
برای  پیام بزرگی  است که 

جهانیان خواهد داشت و حالا 
 ، می کنند شیطنت  نها  آ که 
طنین انداز شدن سرود ایران 
در خاک آمریکا اتفاقی است که 
آنها را تحقیر می کند. نمی گویم 
تیم ملی باید به هر قیمتی در 
جام جهانی حضور پیدا کند اما 
بودنش بهتر از نبودنش است.

در آستانه رقابت های جام جهانی، تصمیم 
غیرمنتظره و بحث برانگیز دولت ایالات 
متحده در عدم صدور ویزا برای ۱۵ نفر از 
اعضای کاروان تیم ملی فوتبال ایران، به 
یکی از چالش های جدی در تقاطع سیاست 
و ورزش تبدیل شده است؛ تصمیمی که 
نه تنها واکنش های گسترده ای در محافل 
ورزشی به دنبال داشت، بلکه ابعاد سیاسی 
آن نیز به طور کم سابقه ای مورد توجه قرار 

. گرفت
بر اساس گزارش های موجود، افراد 
حذف شده شامل طیفی از عوامل اجرایی، 
مدیریتی، رسانه ای و لجستیکی فدراسیون 
فوتبال ایران بوده اند؛ یعنی همان ارکانی 
که نقش حیاتی در پشتیبانی حرفه ای از 
تیم ملی در تورنمنتی به وسعت جام جهانی 
ایفا می کنند. این اقدام، عملاً ساختار 
پشتیبانی تیم را هدف قرار داده و شرایطی 
نابرابر و غیرحرفه ای را بر نماینده فوتبال 

ایران تحمیل کرده است.
نخستین واکنش رسمی به این اقدام از 

سوی سفارت جمهوری اسلامی ایران در 
ترکیه منتشر شد. در بیانیه ای که در قالب 
یک توئیت از سوی حساب رسمی این 
سفارتخانه منتشر شد، تأکید شده است که 
»نمی توان رفتارهایی را که مغایر با مقررات 
فیفا و تعهدات کشور میزبان است، صرفاً 
با ستایش از تلاش برخی افراد در روند 
صدور ویزا نادیده گرفت.« این موضع گیری 
صریح، نشان دهنده آن است که ایران 
این اقدام را نه یک مسأله اداری، بلکه 
تخطی آشکار از اصول میزبانی رویدادهای 

بین المللی تلقی می کند.
در ادامه این بیانیه، پرسشی اساسی مطرح 
شده است: چرا ویزای بخش قابل توجهی 
از مدیران، مشاوران فنی و سایر اعضای 
رسمی تیم ملی رد شده است؟ پرسشی که 
همچنان بی پاسخ مانده و همین ابهام، بر 

شدت انتقادات افزوده است.
اقدام ایالات متحده را باید مصداقی آشکار 
از رفتار تبعیض آمیز در عرصه ورزش دانست؛ 
رفتاری که با ایجاد فشار روانی و اختلال 
در روند آماده سازی تیم، اصل »رقابت 
عادلانه« را به چالش کشیده است. در 
شرایطی که فیفا همواره بر جدایی سیاست 
از فوتبال تأکید دارد، این اقدام عملاً به 
معنای مداخله مستقیم سیاست در یک 

رویداد جهانی است.
این موضوع با واکنش بسیار تند نمایندگان 

مجلس شورای اسلامی نیز همراه شد. 
اعضای فراکسیون ورزش مجلس با صدور 
بیانیه ای، اقدام آمریکا را »نقض فاحش 
اصول حقوق بین الملل ورزشی« توصیف 
کرده و تأکید کردند که هیچ یک از ملت ها 
و حتی افکار عمومی جهانی از چنین 
رفتارهای تبعیض آمیزی خشنود نیستند. 
در این بیانیه آمده است که »آنچه رخ داده، 
نه تنها بی احترامی به ملت ایران، بلکه 
خدشه به اعتبار ساختار ورزش جهانی 

» . ست ا
برخی نمایندگان نیز در اظهاراتی صریح تر، 
این اقدام را »اوج یک آبروریزی بزرگ 
بین المللی برای یانکی ها« دانسته و تصریح 
کردند که آمریکا با این رفتار، چهره ای 
سیاسی و غیرقابل اعتماد از خود در میزبانی 
رویدادهای جهانی به نمایش گذاشته است. 
آنان همچنین خواستار ورود قاطع فیفا و 

برخورد حقوقی با این اقدام شدند.
در همین راستا، فدراسیون فوتبال ایران 
نیز، هرچند هنوز به صورت رسمی نامه ای 
مبنی بر رد درخواست ویزا دریافت نکرده، 
با ارسال نامه ای اعتراضی به فدراسیون 
جهانی فوتبال، موضع خود را به صراحت 
اعلام کرده است. در این نامه که با لحنی 
تند خطاب به رئیس فیفا تنظیم شده، 
تأکید شده که مطابق مقررات بین المللی، 
کشور میزبان موظف است شرایط حضور 

تمامی اعضای رسمی تیم ها را بدون تبعیض 
کند. فراهم 

در عین حال، یک مقام آگاه در فدراسیون 
افراد  که  است  کرده  اعلام  فوتبال 
محروم شده همچنان شانس دریافت 
ویزا تا پیش از نخستین دیدار تیم ملی را 
دارند. به همین دلیل، این نفرات در اردوی 
آماده سازی تیم در مکزیک حضور خواهند 
داشت تا در صورت صدور روادید، تیم را در 

ادامه مسیر همراهی کنند.
با این حال، آنچه بیش از همه نگران کننده 
است، شکل گیری یک رویه خطرناک در 
مدیریت رویدادهای بین المللی است؛ 
رویه ای که در آن، کشور میزبان می تواند 
با تصمیمات سلیقه ای، ترکیب و آمادگی 
تیم ها را تحت تأثیر قرار دهد. اگر این رفتار 
بدون پاسخ قاطع باقی بماند، نه تنها اعتبار 
فیفا زیر سؤال خواهد رفت، بلکه اصل 
بی طرفی در ورزش جهانی نیز به شدت 

آسیب خواهد دید.
در مجموع، اقدام دولت آمریکا را نمی توان 
صرفاً یک تصمیم اداری تلقی کرد؛ این رفتار، 
نشانه ای آشکار از غلبه ملاحظات سیاسی بر 
اصول حرفه ای ورزش است. اکنون نگاه ها 
به فیفا دوخته شده تا با ورود جدی و 
مسئولانه، از حقوق تیم ملی ایران دفاع 
کرده و مانع از تکرار چنین رسوایی هایی 

در آینده شود.

 از واکنش جدی فوتبالی ها تا اعتراض شدید نمایندگان مجلس به اقدام آمریکا علیه تیم ملی

جام جهانی اسیر سیاسی بازی ترامپ

گزارش یک

ــاز رقابت های  ــ ــا چند روز تا آغ ــ ــی که تنه ــ در حال
ــــت،  اس ــده  ــ مان ــی  ــ باق  ۲۰۲۶ ــی  ــ جهان ــام  ــ ج
ــلامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــیون فوتبال جمه ــ فدراس
ــکا در  ــ ــدام دولت آمری ــ ــه ای، اق ــ ــدور بیانی ــ با ص
ــماری از ارکان  ــ ــدور ویزا برای ش ــ خودداری از ص
ــم ملی را  ــ ــتیبانی تی ــ ــی و پش ــ ــی، اجرای ــ مدیریت
ــــت در ورزش و  ــکار دخالت سیاس ــ ــداق آش ــ مص

ــــت. ــن بین المللی دانس ــ ــــض قوانی نق
ــت آمریکا  ــ ــلام کرد، دول ــ ــیون فوتبال اع ــ فدراس
ــه و کینه توزانه خود  ــ ــه اقدامات خصمان ــ در ادام

ــه ورزش را  ــ ــار عرص ــ ــران، این ب ــ ــت ای ــ ــه مل ــ علی
ــی  ــ ــا تصمیمی کاملاً سیاس ــ ــرار داده و ب ــ هدف ق
ــدادی از  ــ ــزا برای تع ــ ــدور وی ــ ــی از ص ــ و غیرورزش
ــودداری  ــ ــم ملی خ ــ ــدی کاروان تی ــ ــای کلی ــ اعض

ــــت. کرده اس
ــه رفتار  ــ ــت ک ــ ــده اس ــ ــد ش ــ ــه تأکی ــ ــن بیانی ــ در ای
ــا اصول و مقررات  ــ میزبان جام جهانی نه تنها ب
ــــت، بلکه محیطی تبعیض آمیز  فیفا در تضاد اس
ــران ایجاد  ــ ــده فوتبال ای ــ ــر را علیه نماین ــ و نابراب
ــــت. فدراسیون فوتبال ایران همچنین  کرده اس
ــق فیفا و  ــ ــوع را از طری ــ ــن موض ــ ــرد ای ــ ــلام ک ــ اع
ــی تا حصول نتیجه  ــ مراجع ذی صلاح بین الملل

ــری خواهد کرد. ــ نهایی پیگی
ــاس این بیانیه، فدراسیون جهانی فوتبال  ــ براس

ــام جهانی موظف  ــ ــوان متولی برگزاری ج ــ به عن
ــدون تبعیض  ــ ــرایط حضور کامل و ب ــ ــــت، ش اس
ــران را فراهم کرده و  ــ ــی اعضای تیم ملی ای ــ تمام
نسبت به صدور ویزای کادر مدیریتی، اجرایی، 
ــار تیم  ــ ــه هم اکنون در کن ــ ــتیبانی ک ــ ــی و پش ــ فن

ــر انجام دهد. ــ ــد، اقدام مؤث ــ حضور دارن
ــورت گرفت که  ــ ــری پس از آن ص ــ این موضعگی
ــدور ویزا  ــ ــی و اروپایی از ص ــ ــانه های آمریکای ــ رس
ــران و در مقابل رد  ــ ــی ای ــ ــرای بازیکنان تیم مل ــ ب
ــان  ــ ــران و همراه ــ ــدادی از مدی ــ ــت تع ــ درخواس
ــار  ــ ــه ب ــ ــی ک ــ ــد. اقدام ــ ــر دادن ــ ــران خب ــ کاروان ای
ــی ورزش از  ــ ــرب درباره جدای ــ ــر ادعاهای غ ــ دیگ
ــت را با چالش جدی مواجه کرده است. ــ سیاس

ــــت، دولت  ــیون فوتبال ایران معتقد اس ــ فدراس

ــری خصومت های سیاسی خود به  ــ آمریکا با تس
ــا را نقض  ــ ــل برابری فرصت ه ــ حوزه ورزش، اص
ــــت که  ــده اس ــ ــور افرادی ش ــ ــرده و مانع حض ــ ک
ــتیبانی و ایجاد  ــ ــی در مدیریت، پش ــ ــــش مهم نق
ــاس ترین  ــ ــی برای تیم ملی در حس ــ آرامش روان

ــان را دارند. ــ رقابت فوتبالی جه
ــــت که  ــده اس ــ ــه آم ــ ــری از بیانی ــ ــــش دیگ در بخ
ــران از همراهی کامل  ــ محروم کردن تیم ملی ای
ــی آشکار برای  ــ ــتی و اجرایی، تلاش ــ کادر سرپرس
ــازی و رقابت  ــ ــرایط عادی آماده س ــ برهم زدن ش
ــود؛  ــ ــوب می ش ــ ــم در جام جهانی محس ــ این تی
ــــک، مقررات  ــور المپی ــ ــی که با روح منش ــ اقدام
ــده ورزش بین الملل  ــ ــول پذیرفته ش ــ فیفا و اص

ــــت. در تضاد اس

ــت آمریکا  ــ ــی معتقدند رفتار دول ــ ــران ورزش ــ ناظ
ــام جهانی ۲۰۲۶،  ــ ــوان یکی از میزبانان ج ــ به عن
ــتانداردهای دوگانه غرب  ــ ــوع اس ــ بار دیگر موض
ــرده  ــ ــته ک ــ ــت را برجس ــ ــال ورزش و سیاس ــ در قب
ــی از  ــ ــه یک ــ ــد ب ــ ــه می توان ــ ــی ک ــ ــــت؛ موضوع اس
ــان این رقابت ها  ــ چالش های مهم فیفا در جری

ــود. ــ تبدیل ش
ــلامی ایران  ــ ــوری اس ــ ــیون فوتبال جمه ــ فدراس
ــی  ــ ــه از تمام ــ ــت ک ــ ــرده اس ــ ــد ک ــ ــان تأکی ــ در پای
ــرای  ــ ب ــی  ــ ــی و بین الملل ــ ــای حقوق ــ ظرفیت ه
ــتفاده خواهد کرد  ــ ــم ملی اس ــ احقاق حقوق تی
ــی نماینده  ــ ــد داد، حقوق قانون ــ ــازه نخواه ــ و اج
ــال  ــ ــداد فوتب ــ ــن روی ــ ــران در بزرگ تری ــ ــت ای ــ مل

ــود. ــ ــده گرفته ش ــ ــان نادی ــ جه
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حق به حق دار رسید
آزاد قهرمانی  کاپ قهرمانی رقابت های کشتی 
جهان ۲۰۱۵ آمریکا، در حاشیه رقابت های رنکینگ 
مغولستان از سوی اتحادیه جهانی کشتی به ایران 
تحویل داده شد.  تیم ملی کشتی آزاد ایران در 
رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۱۵ آمریکا با کسب 
۲ مدال نقره و ۲ مدال برنز با ۴ امتیاز اختلاف 
نسبت به روسیه، عنوان نایب قهرمانی جهان را به 

دست آورده بود.
  اما پس از مثبت اعلام شدن تست دوپینگ 
عبدالسلام گادیسوف، آزادکار روس و دارنده مدال 
نقره وزن ۹۷ کیلوگرم این مسابقات، نتایج و 
رده بندی تیمی این رقابت ها مورد بازنگری قرار 
گرفت.  بر این اساس و با اعمال تغییرات در 
امتیازات تیمی، تیم ملی کشتی آزاد ایران با ۴۹ 
امتیاز به عنوان قهرمانی جهان دست یافت و 
تیم های گرجستان و روسیه نیز به ترتیب با ۴۶ و 
۴۴ امتیاز در جایگاه های دوم و سوم قرار گرفتند. 
به این ترتیب بعد از گذشت یک دهه از مسابقات 
جهانی لاس وگاس آمریکا حق به حقددار رسید. آن 
موقع رسول خادم هم رئیس فدراسیون کشتی بود 
و هم مسئولیت فنی تیم ملی کشتی آزاد را برعهده 
داشت.  شاید اگر این قهرمانی همان موقع به 
دست آمده بود در روند کاری فدراسیون قبلی نقش 
مهمی ایفا می کرد. نتایج نه چندان مطلوب در آن 
مقطع حواشی زیادی را برای کشتی ایران به وجود 
آورد که در نهایت هم منجر به تغییرات گسترده 
شد. فدراسیون کشتی طی دو سال گذشته با 
پیگیری مستمر و مکاتبات متعدد با اتحادیه جهانی 
کشتی، موفق شد کاپ قهرمانی این رقابت ها را 
دریافت کند.  این عنوان، هفتمین قهرمانی تاریخ 
کشتی آزاد ایران در رقابت های جهانی محسوب 
می شود. همچنین فدراسیون کشتی در حال 
پیگیری دریافت کاپ نایب قهرمانی رقابت های 
جهانی ۲۰۲۴ آلبانی و مدال نقره محمد نخودی از 
اتحادیه جهانی کشتی است.  در پی مثبت شدن 
تست دوپینگ کشتی گیر گرجستانی، مدال برنز 
محمد نخودی به نقره ارتقا یافته و جایگاه تیمی 

ایران نیز دستخوش تغییر شده است.

 آغاز اردوی نهایی کاراته 
برای قهرمانی آسیا

اردوی نهایی ملی پوشان کاراته پیش از مسابقات 
قهرمانی آسیا از امروز آغاز می شود. آخرین مرحله 
اردوی تیم ملی کاراته مردان ایران با حضور 13 
ملی پوش در مجموعه ورزشی انقلاب تهران آغاز 
می شود. ملی پوشان تا زمان اعزام به رقابت های 
قهرمانی آسیا زیر نظر کادر فنی تمرینات خود را 
پیگیری می کنند. در بخش بانوان نیز آخرین مرحله 
اردوی آماده سازی تیم ملی از صبح روز دوشنبه 
18 خردادماه در سالن شهید کبگانیان تهران آغاز 
خواهد شد. هشت کاراته کای دعوت شده به این اردو 
تا زمان اعزام به مسابقات آسیایی در اردوی متمرکز 
حضور خواهند داشت و برنامه های فنی خود را 
زیر نظر کادر فنی دنبال می کنند. در رقابت های 
قهرمانی آسیا، بهنام دهقان زاده در وزن 55- کیلوگرم، 
سیدامیرحسینی در وزن 60- کیلوگرم، هادی کیانی 
در وزن 67- کیلوگرم، مرتضی نعمتی در وزن 75- 
کیلوگرم، علی اصغر آسیابری در وزن 84- کیلوگرم و 
محمود نعمتی در وزن 84+ کیلوگرم در بخش کومیته 

انفرادی برای ایران به میدان خواهند رفت. 
همچنین بهمن عسگری، صالح اباذری، مهدی 
خدابخشی، مهدی شهگل، مهدی عاشوری، مهدی 
گنج زاده و اسماعیل معتمدی ترکیب تیم کومیته 
تیمی کشورمان را تشکیل می دهند. در تیم بانوان، 
سارا بهمنیار در وزن 50- کیلوگرم، معصومه محسنیان 
در وزن 55- کیلوگرم، مهرنگار احمدی در وزن 61- 
کیلوگرم، مبینا حیدری در وزن 68- کیلوگرم و لیلا 
برجعلی در وزن 68+ کیلوگرم در بخش انفرادی 

حضور خواهند داشت.

بیمه تکمیلی قهرمانان و 
پیشکسوتان ورزش رایگان شد

صندوق حمایت از قهرمانان و پیشکسوتان ورزش 
کشور خدمات بیمه تکمیلی خود را در سال جاری 
به صورت رایگان ارائه می دهد. با اعلام مدیرعامل 
و رئیس هیأت مدیره صندوق درباره جزئیات 
خدمات بیمه تکمیلی درمان، عمر و حوادث، 
همچون سنوات گذشته خدمات بیمه تکمیلی 
صندوق در قالب دو طرح عادی و ویژه ارائه 
می شود. این در حالی است که طرح ویژه 
بیمه تکمیلی برای قهرمانان و مدال آوران رقابت ها 
و مسابقات ذیل )گروه های ۱ تا ۳ عضویت در 
صندوق( و همسران محترم شان بدون دریافت 
حق بیمه و به صورت رایگان انجام خواهد شد. با 
اعلام صندوق حمایت از قهرمانان و پیشکسوتان 
تمامی افراد با سابقه حضور در بازی های المپیک 
و پارالمپیک، آسیایی، داخل سالن، ساحلی، 
همبستگی کشورهای اسلامی و پاراآسیایی، المپیک 
آزمایشی و المپیک ناشنوایان، المپیک جوانان و 
نوجوانان، مسابقات قهرمانی جهان، جام جهانی 
و رقابت های بین المللی، قهرمانی آسیا و جام 
ملت های آسیا، بازی های غرب آسیا، دارندگان 
 ،FIDE عنوان استاد بزرگ شطرنج مورد تأیید
صعودکنندگان به قلل بالای ۸۰۰۰ متر و قهرمانان 
ملی )مقام اول( کشور در رشته های المپیکی 
می توانند از این طرح بهره مند شوند. همچنین 
سرمربی، مربی، کمک مربی، مربی بدنساز و 
سرپرست مسابقات و بازی هایی که تیم یا ورزشکار 
آنها در بازی های المپیک و یا قهرمانی جهان موفق 
به کسب مدال شده اند به همراه داورانی که در 
مسابقات جهانی و یا المپیک قضاوت کرده اند 

هم شامل این طرح می شوند.
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شمارش معکوس برای به میدان رفتن 
و رویارویی ملی پوشان والیبال ایران در 
هفته نخست لیگ ملت های والیبال 

جهان آغاز شده است.
 شاگردان پیاتزا از روز 20 تا 24 خردادماه در 
شهر برازیلیای کشور برزیل به ترتیب به 
مصاف رقبای قدرتمند خود یعنی برزیل، 
بلغارستان، آرژانتین و بلژیک می روند. 
تیم های عنوانداری که یکی پس از دیگری 
به همراه والیبال ایران مدعی کسب 
عناوین و صعود به مراحل بالایی لیگ 

ملت ها در فصل 2026 هستند.
 

  پوست اندازی امیدوارکننده 
در برازیلیا

هفته نخست لیگ ملت های والیبال 
جهان در گروهی که والیبالیست های 
کشورمان در آن حضور دارند، قرار است از 

روز 20 خردادماه )هفته جاری( به میزبانی 
کشور برزیل و شهر برازیلیا برگزار شود.

 شاگردان پیاتزا، روز 20 خرداد با برزیل 
لیگ ملت ها،  میزبان هفته نخست 
21 خرداد با بلغارستان و 23 خرداد با 
آرژانتین -تیمی که ولاسکو سرمربی موفق 
سابق تیم ملی ایران هدایت آن را برعهده 
دارد- بازی دارد و نهایتاً روز 24 خرداد باید 
به مصاف بلژیک در آخرین بازی هفته 
نخست لیگ ملت های والیبال جهان 
برود؛ بازی هایی سخت و نفسگیر برای 
والیبالیست های ایران که دومین تیم 

جوان این جام لقب گرفتند.
 قطعاً این دوره از رقابت های لیگ والیبال 
ایران  برای والیبال  ملت های جهان 
همراه خواهد بود با ظهور نسلی جدید 
و درخشان که می توانند آینده والیبال 
ایران را به زیبایی رقم زده و در عرصه های 
مختلف بین المللی ترسیم کنند. پیاتزا 
اگرچه تیمش در این دوره از بازی ها دومین 
تیم جوان جام است و از نظر رده سنی 
تیمی متحول شده و جوان را راهی برزیل 
میزبان هفته نخست این رقابت ها کرده 
است اما قطعاً این تیم باتوجه به اینکه 
تشکیل شده از نفرات شاخص و امتیازآور 

تیم جوانان ایران که چند سال پیاپی از 
سکوی قهرمانی جهان بالا رفته است، 
در عین جوانی مدعی جدال و رویارویی 
با بزرگان و ستاره های نامدار والیبال 
جهان است.  مطمئناً باید منتظر ماند 
و پوست اندازی امیدوارکننده تیم جوان 
پیاتزا را در هفته نخست لیگ ملت های 

والیبال جهان در شهر برازیلیا دید.

 جدال سخت با برزیل و بلغارستان 
در قدم اول

تیم ملی والیبال ایران اگرچه در هفته 
نخست 4 بازی سخت با تیم های شناخته 
شده برزیل، بلغارستان، آرژانتین و بلژیک 
پیش رو دارد اما مطمئناً بازی ما مقابل دو 
تیم عنواندار جهانی و المپیکی یعنی برزیل 
و بلغارستان سخت تر و سرنوشت سازتر 
از دو بازی با آرژانتین و بلژیک است. 
بی تردید اگر شاگردان پیاتزا بتوانند در 
دو بازی ابتدایی خود با غول های والیبال 
جهان با امتیاز عالی و نتیجه ای مثبت 
زمین بازی را ترک کنند، می توان امیدوار 
بود که برای بازی های آتی و هفته های 
پیش رو، ملی پوشان والیبال ایران با توان، 
انگیزه و آمادگی بالاتر و بهتر به مصاف 

رقابت های کشتی آزاد رنکینگ اتحادیه جهانی 
کشتی از روز گذشته در شهر اولان  باتور مغولستان 
آغاز شد  و دو نماینده ایران به مصاف رقبای خود 
رفتند. در مسابقات روز نخست که رقابت های سه 
وزن برگزار شد، کشتی گیران ایران در دو وزن 86 
کیلوگرم و 92 کیلوگرم به مصاف رقبای خود رفتند 
که محمد نخودی در 86 کیلوگرم به فینال راه 
پیدا کرد اما ابوالفضل رحمانی در وزن 92 کیلوگرم 
راهی دیدار رده بندی شد تا برای کسب مدال برنز 

. کند تلاش 
این در حالی است که طبق برنامه ریزی کادرفنی 
تیم ملی کشتی آزاد هر دو کشتی گیر ایران در یک 
وزن بالاتر به میدان رفتند و البته حضور نخودی در 

وزن 86 کیلوگرم بسیار جالب توجه بود.
در وزن ۸۶ کیلوگرم، محمد نخودی با دو برد 
10 بر صفر مقابل رقبای مغولستانی و هندی به 
مصاف با مالک شاوایف از قرقیزستان رسید که 
در این مسابقه هم با نتیجه 8 بر 5 به پیروزی 
رسید تا اولین فینالیست ایران در این مسابقات 
باشد. او در دیدار نهایی هم مقابل ماگومد 
رمضانوف قهرمان المپیک از بلغارستان قرار 
گرفت. کشتی گیر روسی الاصلی که در دیدار فینال 
 این وزن در المپیک پاریس مقابل حسن یزدانی 

به میدان رفت.
در وزن ۹۲ کیلوگرم هم ابوالفضل رحمانی پس از 
استراحت در دور نخست، در دور دوم با نتیجه ۴ بر 
۴ مغلوب عظمت دولت بیکوف دارنده مدال برنز 
جهان از قزاقستان شد و با توجه به حضور حریفش 
در دیدار نهایی به جدول شانس مجدد بازگشت. 
رحمانی در ادامه ۸ بر ۶ بکزات آمانگالی از قزاقستان 
را شکست داد و راهی دیدار رده بندی شد. او در این 

مرحله به مصاف پونیت از هند رفت.
تصمیم کادرفنی برای محک زدن این دو کشتی گیر 
در یک وزن بالاتر از نکات جالب توجه است. به 
خصوص اینکه محمد نخودی مدت زیادی بود با 
میادین فاصله داشت اما کادرفنی تیم ملی کشتی 
آزاد با ارائه یک برنامه ریزی صحیح به دنبال 
استفاده صحیح از توان و استعداد کشتی گیران 
است، که هم آرام آرام به فرم مسابقه برسند و 
هم اینکه به دلیل حضور در مسابقات متعدد 
آسیب نبینند. روشی که 20 سال پیش محمد 
بنا در تیم ملی کشتی فرنگی به خوبی اجرا کرد 
و همان شد شروع دوران درخشان کشتی فرنگی 
از جهانی سال 2005 تا المپیک 2012 لندن. البته 
در آن مقطع انتقادات نسبت به محمد بنا بسیار 
زیاد بود و همه اعتقاد داشتند که انتخابی ها باید 
در تمامی اوزان و به شکل مشخصی برگزار شود. 
یا اینکه او نمی تواند با اتکا به نتایج مسابقات 
بین المللی تیمش را انتخاب کند اما حالا شرایط 
تغییر کرده و کسی هم انتقادی نمی کند. هم در 
آزاد و هم در فرنگی، انتخابی در هر وزن با توجه 
به شرایط آن وزن برگزار می شود و همه هم نتیجه 
آن را در کشتی می بینند. به نحوی که حالا محمد 

نخودی بدون اینکه مسابقه انتخابی داده 
باشد، به ترکیب تیم ملی رسیده اما وقتی 

کادرفنی او را به یک مسابقه بین المللی اعزام 
می کند، درخشان ظاهر می شود تا برای 

همه مشخص  شود که او از آمادگی لازم 
برای حضور در مسابقات جهانی 

برخوردار است.

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

درخشش نخودی، یک وزن بالاتر در رنکینگ اتحادیه جهانی

شاگرد درستکار

جدیدترین رنکینگ المپیکی تکواندو با صعود نمایندگان 
کشورمان پس از مسابقات قهرمانی آسیا همراه شد. بر 
اساس اعلام فدراسیون جهانی تکواندو، رنکینگ المپیکی 
تکواندوکاران در ماه ژوئن با احتساب امتیازات رقابت های 
قهرمانی نوجوانان جهان در ازبکستان و مسابقات قهرمانی 
آسیا در مغولستان اعلام شد که جایگاه نمایندگان ایران 
در دو بخش بانوان و آقایان با تغییراتی همراه بود. در 
گروه آقایان و در وزن 58- کیلوگرم، ابوالفضل زندی پس 

از کسب عنوان قهرمانی آسیا، با 225.40 امتیاز در صدر 
جدول رده بندی المپیکی قرار گرفت تا پاداش قهرمانی 
در آسیا را به دست بیاورد. مهدی حاجی موسایی، دیگر 
قهرمان آسیا، با 140 امتیاز به رتبه هشتم صعود کرد. مهدی 
رزمیان نیز با 106.91 امتیاز در جایگاه نوزدهم ایستاد. در 
وزن 68- کیلوگرم، رادین زینالی با 57.43 امتیاز در رتبه 
پنجاه وهشتم قرار گرفت. امیرسینا بختیاری، دارنده مدال 
طلای قهرمانی آسیا، در وزن 80- کیلوگرم با 114 امتیاز در رده 
دوازدهم ایستاد. مهران برخورداری نیز با 91.32 امتیاز به 
رتبه هجدهم رسید. بنیامین سلطانیان، قهرمان نوجوانان 
جهان، با کسب 40 امتیاز به رتبه شصت وششم جدول 
صعود کرد. آرین سلیمی پس از کسب عنوان قهرمانی 
آسیا، با 161.17 امتیاز در جایگاه ششم وزن 80+ کیلوگرم 
قرار گرفت. محمدحسین یزدانی نیز با دو پله صعود و 
کسب 62.48 امتیاز در رده سی ام جدول رده بندی ایستاد. 
در گروه بانوان و در وزن 49- کیلوگرم، پرنیان نوری با 61.71 
امتیاز به رتبه شصت ودوم رسید، ناهید کیانی، قهرمان 
آسیا در مغولستان، در وزن 57- کیلوگرم با 126.21 امتیاز در 
رتبه یازدهم جدول قرار دارد و مبینا نعمت زاده نیز با 104.81 

امتیاز در جایگاه پانزدهم ایستاد.

ملی پوشان ایران در سومین روز از مسابقات آب های آرام 
قهرمانی زیر 23 سال و جوانان و پاراکانوی آسیا به چهار 
مدال دست پیدا کردند. روز سوم مسابقات آب های 
آرام قهرمانی زیر ۲۳ سال و جوانان و پاراکانوی آسیا با 
رقابت قایقرانان ایران در ترکستان قزاقستان ادامه پیدا 
کرد و با کسب 5 مدال، جمع مدال های ایران به ۱۵ 
مدال رسید. ابوالفضل جنتی در فینال کایاک یکنفره 
۵۰۰ متر زیر ۲۳ سال مردان با رکورد ۱:۴۸.۸۹۲ دقیقه 
سوم و صاحب مدال برنز شد. در این مسابقه قایقرانان 
قزاقستان و ازبکستان صاحب مدال طلا و نقره شدند. 
نیکا نجفی زاده در فینال کایاک یکنفره ۵۰۰ متر زیر ۲۳ 
سال بانوان با رکورد ۲:۰۴.۵۸۷ دقیقه سوم و صاحب 
مدال برنز شد. در این مسابقه هم قایقرانان قزاقستان 
و ازبکستان صاحب مدال طلا و نقره شدند. مریم آقایی 
نیز در فینال کایاک یکنفره ۵۰۰ متر بانوان جوانان با رکورد 
۲:۰۶.۸۲۷ دقیقه سوم و صاحب مدال برنز شد. در این 
مسابقه بازهم قایقرانان قزاقستان و ازبکستان صاحب 
مدال طلا و نقره شدند. نیکا نجفی زاده و داریوش 
محمدی در فینال کایاک دونفره ۵۰۰ متر زیر ۲۳ سال 
میکس با کسب رکورد ۱:۴۹.۰۴۲ دقیقه سوم و صاحب 

مدال برنز شدند. در این مسابقه قایقرانان ازبکستان و 
قزاقستان اول و دوم شدند. نسترن خیراللهی و سهیل 
بیاتی در فینال کانوی دونفره ۵۰۰ متر زیر ۲۳ سال میکس 
با رکورد ۲:۱۹.۰۳۸ دقیقه چهارم شدند. در این مسابقه 
قایقرانان قزاقستان، ازبکستان و هند اول تا سوم 
شدند. الیاس برکی در فینال کلاس  KL۲ مردان با رکورد 
۲:۰۸.۵۵۳ دقیقه دوم و صاحب مدال نقره شد. در این 

مسابقه ۲ قایقران ازبکستان اول و سوم شدند.

مسابقات آب های آرام قهرمانی آسیا

صید 5 مدال توسط ایرانی ها
رنکینگ جدید فدراسیون جهانی تکواندو 

صدرنشینی زندی با طلای آسیا

رضاعباسپور
خبر نگار

ناکامی زنان والیبال ایران در ابتدای جام آسیایی
حریف اندونزی نشدیم!

تیم ملی والیبال زنان ایران که برای حضور در لیگ 
ملت های والیبال آسیا راهی کشور فیلیپین شده است 
در نخستین مسابقه خود از کاپ آسیایی 2026 مقابل تیم 
والیبال اندونزی شکست خورد و قدم نخست خود را در 
این دوره از بازی ها متزلزل برداشت! جام والیبال زنان 
آسیا از دیروز به میزبانی شهر کاندون فیلیپین آغاز شد 

و تیم ملی ایران به مصاف اندونزی رفت.
 ملی پوشان بانوی والیبال ایران در این دیدار با حساب 

سه بر یک نتیجه را درعین ناباوری به حریف شرق 
آسیایی خود واگذار کردند تا نگاه به بازی های بعدی 

تیم بانوان ناامیدانه تر از این بازی باشد.
 ملی پوشان زن والیبال ایران در ست اول ۲۵ بر ۱۵به 
سود اندونزی، در ست دوم ۲۵ بر۲۱ به سود ایران، در 
ست سوم ۲۵ بر ۲۱ به سود اندونزی و نهایتاً در ست 
چهارم با نتیجه ۲۵ بر ۲۲ به سود اندونزی بازی نخست 
خود را در این رقابت ها به حریف واگذار کرده و ناکام 

زمین مسابقه را ترک کردند.
 شاگردان لی دو هی در تیم ایران، دومین مسابقه خود 
را دوشنبه، ۱۸ خرداد برابر قزاقستان انجام می دهند.  
مرحله مقدماتی این رقابت ها در دو گروه زیر برگزار 
می شود که تیم های اول و دوم هر گروه به مرحله 

نیمه نهایی صعود می کنند.
 در گروه اول از این دوره رقابت ها به ترتیب تیم های 
ملی والیبال زنان فیلیپین، کره جنوبی، قرقیزستان، 

ازبکستان، چین تایپه و استرالیا با هم همگروه هستند. 
در گروه دوم که تیم ملی بانوان ما حضور دارند نیز به 
ترتیب ما با تیم های ویتنام، هنگ کنگ، قزاقستان، 
اندونزی و لبنان همگروه هستیم. باید منتظر ماند و 
دید که زنان والیبال ایران در بازی های باقیمانده خود 
مقابل رقبا چه نتایجی کسب کرده و آیا توان صعود از 
گروه خود به دور بعدی مسابقات را دارند یا باید ناکام و 

دست خالی به کشور برگردند.

قضاوت 5 داور ایرانی در 
مسابقات جهانی کشتی  

اتحادیه جهانی کشتی                  داور 
بین المللی کشورمان را برای قضاوت 
در رقابت های جهانی رده های مختلف 

سنی انتخاب کرد.
 محمد مصلایی پور و نیما صادقی، 
داوران درجه بین المللی S۱ کشورمان، 
از سوی اتحادیه جهانی کشتی برای 
کشتی  ی  بت ها رقا ر  د قضاوت 
قهرمانی جهان بزرگسالان ۲۰۲۶ 
انتخاب شدند.  این مسابقات اوایل 
آبان ماه سال جاری در شهر آستانه 

قزاقستان برگزار می شود.
 همچنین سعید عباسی، دیگر داور 
S۱ ایران، برای  درجه بین المللی 
قضاوت در رقابت های کشتی قهرمانی 
جوانان جهان ۲۰۲۶ که در کشور 
اسلواکی برگزار می شود، برگزیده شد.
 اتحادیه جهانی کشتی، همچنین 
مهدی بشیرزاده و کامران سلطانی زاده، 
دو داور درجه بین المللی S۱ کشورمان 
را برای قضاوت در رقابت های کشتی 
قهرمانی نوجوانان جهان که در 
شهر باکو، پایتخت جمهوری 
آذربایجان، برگزار خواهد شد، 

انتخاب کرد. 

شمارش معکوس برای استارت شاگردان پیاتزا در لیگ ملت های جهان

ونمایی از نوباوه ها در برازیلیا ر

دیگر مدعیان والیبال جهان بروند. 
اگرچه کار برای صعود به مراحل 
بالاتر با وجود حضور قدرت های 
برتر والیبال جهان برای شاگردان 
پیاتزا سخت و نفسگیر است، اما 

بدون شک باتوجه به انرژی، انگیزه 
و نیروی جوانی جاری در تیم ملی 
والیبال، می توان امیدوار بود که 
بچه های شایسته والیبال ایران 
در لیگ ملت های والیبال امسال 

از همین  و  کارستان  کاری کنند 
هفته نخست با عبور از غول های 
نامدار والیبال دنیا خط و نشان 
جدی برای رتبه های بالای جدول 

و رنکینگ جهانی بکشند.

توپ و تور
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ورزش جهان

فوتبال جهان

برای نخستین 
بار این احتمال 

جدی مطرح 
شده که 

بلینگام در 
دیدار افتتاحیه 
انگلیس مقابل 

کرواسی در جام 
جهانی ۲۰۲۶ 

از روی نیمکت 
کار را آغاز کند؛ 

اتفاقی که تا 
چندی پیش 

غیرقابل تصور 
به نظر می رسید

چهره روز

گاهی برای از دست دادن یک جام 
جهانی نیازی به شکست در زمین 
مسابقه نیست؛ کافی است چند 
دقیقه در یک جلسه تمرینی سرنوشت 
و مسیر یک بازیکن عوض شود. این 
دقیقاً همان اتفاقی است که برای 
لنارت کارل، پدیده ۱۸ ساله فوتبال 
آلمان، رخ داد؛ ستاره ای که قرار بود 
یکی از جذاب ترین چهره های جام 
جهانی ۲۰۲۶ باشد اما حالا مجبور 
تماشا  خانه  از  را  مسابقات  است 
کند. در روزهایی که آلمان خود را 
برای آخرین دیدار تدارکاتی پیش از 
آغاز جام جهانی آماده می کرد، خبر 
مصدومیت کارل مانند یک صاعقه 
بر اردوگاه ژرمن ها فرود آمد. در ابتدا 

را نمی دانست.  ابعاد ماجرا  کسی 
یولیان ناگلزمان تنها به این جمله 
بسنده کرد که »اوضاع خوب به 
نظر نمی رسد«. ساعاتی بعد، نتایج 
آزمایش ها بدترین سناریو را تأیید 
کرد؛ پارگی عضلانی در ران پای چپ 
که پایان زودهنگام رؤیای نخستین 
جام جهانی این ستاره جوان را رقم زد.
شدت این ضربه زمانی بیشتر مشخص 
می شود که بدانیم کارل طی ماه های 
اخیر به یکی از پدیده های فوتبال اروپا 
تبدیل شده بود. او فصل گذشته در 
بایرن مونیخ مسیری خیره کننده را 
طی کرد؛ از یک استعداد آینده دار 
به بازیکنی تأثیرگذار در تیمی که 
بزرگ می جنگید.  برای قهرمانی های 
سرعت در تصمیم گیری، جسارت در 
دریبل زنی و توانایی خلق موقعیت 
باعث شده بود بسیاری او را مهم ترین 
کشف فوتبال آلمان در یک سال 

ناگلزمان واقعاً روی  اخیر بدانند. 
توانایی های این بازیکن حساب باز 
کرده بود. کارل در دیدار دوستانه 
مقابل فنلاند حتی در ترکیب اصلی 
قرار گرفت و با ثبت یک پاس گل 
نشان داد که می تواند در بزرگترین 
صحنه فوتبال جهان نیز اثرگذار باشد. 
به همین دلیل حذف او از فهرست 
نهایی تنها یک غیبت ساده نیست 
بلکه آلمان بخشی از عنصر غیرقابل 
پیش بینی خط حمله خود را از دست 

است. داده 
فدراسیون فوتبال آلمان بلافاصله 
آسام اوئدراوگو را به عنوان جانشین 
و  ن  ا جو فبکی  ها ؛  کرد معرفی 
مستعد که آینده درخشانی برایش 
حال  این  با  می شود.  پیش بینی 
حتی خوشبین ترین کارشناسان نیز 
معتقدند پر کردن جای بازیکنی که در 
آستانه انفجار فوتبالی قرار داشت، کار 

آسانی نیست. برای خود کارل اما تلخی 
ماجرا ابعاد دیگری دارد. جام جهانی 
برای بسیاری از فوتبالیست ها یک 
فرصت است، اما برای یک بازیکن ۱۸ 
ساله می تواند سکوی پرتابی باشد که 
مسیر حرفه ای او را برای سال ها تغییر 
دهد. او تنها چند روز با نخستین 
حضورش در بزرگترین تورنمنت فوتبال 
جهان فاصله داشت، اما اکنون باید 
دوران نقاهت را پشت سر بگذارد و 
منتظر فرصتی دیگر بماند. شاید چهار 
سال بعد در جام جهانی ۲۰۳۰ دوباره 
نام لنارت کارل در فهرست ستاره های 
آلمان دیده شود، اما هیچ تضمینی 
وجود ندارد که حس و حال نخستین 
جام جهانی دوباره تکرار شود. به 
همین دلیل است که مصدومیت او 
نه فقط یک خبر پزشکی، بلکه یکی 
از تلخ ترین داستان های پیش از آغاز 

جام جهانی ۲۰۲۶ به شمار می رود.

سرنوشت تلخ پسر طلایی ژرمن ها
کارل، نماد بدشانسی جام ۲۳

خ حسابی فر
خبر نگار

کارل تنها چند 
روز با نخستین 

حضورش در 
بزرگترین 
تورنمنت 

فوتبال جهان 
فاصله داشت، 
اما اکنون باید 

دوران نقاهت را 
پشت سر بگذارد 
و منتظر فرصتی 

دیگر بماند

طلاق کانته پیش از جام جهانی
 انگولو کانته در آستانه حضور با تیم ملی فرانسه در جام 
جهانی ۲۰۲۶ با چالشی غیرمنتظره در زندگی شخصی 
خود روبه رو شده است. رسانه های فرانسوی خبر داده اند 
که زندگی مشترک این هافبک باتجربه به پایان رسیده 
و همسرش درخواست طلاق داده است. در حالی که 
گفته می شود کانته مخالفتی با این جدایی ندارد، اختلاف 
اصلی بر سر تقسیم دارایی ها شکل گرفته است. بر اساس 
گزارش ها، همسر کانته خواهان تقسیم مساوی اموال شده 
اما مشخص شده بخش عمده دارایی های این بازیکن به نام 
فرزندان دوقلوی او ثبت شده و ثروت قابل توجهی در فرانسه 
به نامش وجود ندارد. در ادامه این پرونده، وکلای کانته نیز 
درخواست تقسیم دارایی های همسر سابق او را مطرح 
کرده اند تا ماجرا وارد یک نبرد حقوقی شود. این اتفاق در 
شرایطی رخ می دهد که کانته مشغول آماده سازی برای جام 
جهانی است و حتی اخباری درباره روابط نه چندان خوب 

او با کیلیان امباپه در اردوی فرانسه نیز منتشر شده است.
 

کنایه تازه والدانو به مورینیو
 خورخه والدانو بار دیگر با انتقاد از ژوزه مورینیو، نسبت به 
احتمال بازگشت این مربی پرتغالی به رئال مادرید ابراز تردید 
کرد. اسطوره آرژانتینی که سال ها پیش در دوران نخست 
حضور مورینیو در مادرید با او اختلاف داشت، معتقد است 
شرایط امروز فوتبال با ۱۵ سال قبل کاملاً متفاوت شده است. 
والدانو در گفت وگویی رسانه ای تأکید کرد که نه فلورنتینو پرز، 
نه مورینیو و نه خود فوتبال دیگر شبیه گذشته نیستند. او 
همچنین به افتخارات محدود مورینیو در سال های اخیر 
اشاره کرد و یادآور شد که آخرین جام های مهم این مربی به 
لیگ اروپا در فصل ۱۷-۲۰۱۶ و لیگ کنفرانس اروپا در فصل 
۲۲-۲۰۲۱ بازمی گردد. به باور والدانو، دوران کم جامی مورینیو 
حتی طولانی تر از خشکسالی اخیر رئال مادرید بوده است. 
او در عین حال تأکید کرد که علاقه شخصی فلورنتینو پرز به 
مورینیو می تواند عامل اصلی اعطای یک فرصت دوباره به 

این سرمربی باتجربه باشد.
 

هشدار گواردیولا به بارسلونا
پپ گواردیولا در جریان مراسم افتتاح بنیاد یوهان کرویف، 
ضمن تمجید از عملکرد بارسلونا، نسبت به تمرکز بیش 
از حد روی قهرمانی در لیگ قهرمانان اروپا هشدار داد. 
سرمربی در آستانه جدایی منچسترسیتی معتقد است 
وسواس موفقیت در این رقابت ها می تواند پروژه های 
فوتبالی را نابود کند. گواردیولا از هانسی فلیک و روند 
پیشرفت بارسلونا در دو فصل اخیر تمجید کرد و بازی های 
این تیم را جذاب دانست. او همچنین درباره علاقه بارسا 
به جذب برناردو سیلوا گفت این ستاره پرتغالی آن قدر 
باکیفیت است که در هر تیمی به راحتی جا می افتد. سرمربی 
اسپانیایی تأکید کرد موفقیت یک باشگاه نباید فقط با لیگ 
قهرمانان سنجیده شود. به گفته او، قهرمانی در لیگ های 
داخلی مهم ترین معیار ثبات و پیشرفت است، در حالی 
که لیگ قهرمانان تحت تأثیر عواملی مانند مصدومیت ها 
و حتی تصمیمات داوری قرار می گیرد. گواردیولا همچنین 

درباره آینده خود گفت هنوز تصمیم نهایی را نگرفته است.
 

پرز: با دروغ به رئال نمی رسند
فلورنتینو پرز در آخرین روز تبلیغات انتخاباتی ریاست رئال 
مادرید، رقیب خود انریکه ریکلمه را به انتشار اطلاعات 
نادرست و آسیب زدن به اعتبار باشگاه متهم کرد. او در 
سخنرانی خود ضمن استقبال از سفر پاپ لئون چهاردهم 
به اسپانیا، از علاقه آشکار رهبر کاتولیک ها به رئال مادرید 
ابراز خرسندی کرد. پرز سپس حملات تندی را متوجه 
رقیب انتخاباتی خود کرد و گفت برخی افراد با وعده های 
غیرواقعی درباره جذب ستاره ها و مربیان بزرگ تنها به دنبال 
جلب توجه رسانه ها هستند. او تأکید کرد که برخلاف رقبا، 
همیشه تلاش کرده بهترین بازیکنان جهان را به سانتیاگو 
برنابئو بیاورد. رئیس فعلی رئال همچنین ادعاهای مربوط 
به بحران مالی باشگاه را رد کرد و با اشاره به گزارش های 
اقتصادی معتبر، رئال مادرید را ارزشمندترین و پردرآمدترین 
باشگاه جهان دانست. او در پایان از اعضا خواست برای حفظ 
ثبات و ساختار دموکراتیک باشگاه در انتخابات شرکت کنند.

 

پاسخ قاطع اولمو به مشتریانش
دنی اولمو به شایعات گسترده درباره جدایی از بارسلونا پایان 
داد و تصمیم گرفت پیشنهادهای مطرح شده از سوی چند 
باشگاه بزرگ اروپایی را رد کند. این ستاره اسپانیایی که مورد 
توجه پاری سن ژرمن، منچسترسیتی و آرسنال قرار گرفته 
بود، قصد دارد به همکاری خود با هانسی فلیک ادامه دهد.
یکی از عوامل مؤثر در این تصمیم، افزایش دستمزد اولمو 
پس از تحقق بندهای عملکردی قراردادش بوده است. با 
این حال، منابع نزدیک به بازیکن تأکید دارند انگیزه اصلی 
او مسائل ورزشی و رضایت از شرایط فعلی در بارسلونا است. 
اولمو در دو فصل اخیر نقش مهمی در موفقیت های بارسا 
ایفا کرده و همراه این تیم دو قهرمانی لالیگا، دو سوپرجام 
اسپانیا و یک جام حذفی را به دست آورده است. او در ۸۸ 
مسابقه برای آبی اناری ها ۲۰ گل به ثمر رسانده و همچنان 

یکی از مهره های کلیدی سیستم فلیک محسوب می شود.
 

دلیخت و طلسم اخراج مربیان!
آمار جالبی از دوران حرفه ای ماتیس دلیخت منتشر شده 
که نشان می دهد این مدافع هلندی تقریباً در هر فصل با یک 
سرمربی جدید کار کرده است. روندی عجیب که از آژاکس آغاز 
شد و پس از یوونتوس و بایرن مونیخ، اکنون در منچستریونایتد 
نیز ادامه دارد. دلیخت در آژاکس زیر نظر مربیانی مانند پیتر 
بوش، مارسل کایزر و اریک تن هاخ بازی کرد. سپس در 
یوونتوس با مائوریتسیو ساری، آندره آ پیرلو و ماسیمیلیانو 
آلگری همکاری داشت و در بایرن نیز شاگرد یولیان ناگلزمان و 
توماس توخل شد. این مدافع هلندی در منچستریونایتد نیز 
ابتدا با تن هاخ کار کرد، سپس روبن آموریم را روی نیمکت دید 
و حالا باید زیر نظر مایکل کریک به میدان برود. هرچند این 
تغییرات مداوم می تواند روند پیشرفت هر بازیکنی را دشوار کند، 
اما دلیخت همچنان جایگاه خود را به عنوان یکی از مدافعان 

قابل اعتماد فوتبال اروپا حفظ کرده است.

 بلینگام در جدی ترین چالش دوران فوتبالش

پایان مصونیت
گزارش یک

در واپسین لحظات دیدار انگلیس و 
اسلواکی در مرحله یک هشتم نهایی 
یورو ۲۰۲۴، زمانی که سه شیرها در 
آستانه حذف قرار داشتند، جود 
بلینگام با ضربه ای برگردان تماشایی 
در دقیقه ۹۵ بازی را به تساوی کشاند 
و تیمش را نجات داد. آن صحنه نه 
تنها یکی از خاطره انگیزترین لحظات 
تاریخ اخیر فوتبال انگلیس بود، 
بلکه به عنوان اوج دوران حرفه ای 
ستاره جوان رئال مادرید نیز شناخته 
می شود؛ بازیکنی که در آن زمان 
به نظر می رسید هیچ سقفی برای 

پیشرفت او وجود ندارد.
روندی  نیز  از آن  پیش  بلینگام 
خیره کننده را پشت سر گذاشته 
بود. او پس از درخشش در جام 
جهانی ۲۰۲۲، به رهبر خط میانی 
دورتموند تبدیل شد و نقش مهمی 
در رقابت این تیم برای قهرمانی 
با  سپس  داشت.  بوندس لیگا 
انتقالی بزرگ راهی رئال مادرید شد 
و در نخستین فصل حضورش در 
سانتیاگو برنابئو، عملکردی در حد 
مدعیان توپ طلا ارائه داد. گل های 
درخشان  نمایش های  حساس، 
و ثبت رکوردهایی کم نظیر باعث 
شد بسیاری او را وارث نسل جدید 

کهکشانی ها بدانند.
ستاره انگلیسی در شروع حضورش 
در مادرید به سرعت خود را با شرایط 

وفق داد. او در ۱۰ بازی نخست خود 
۱۰ گل به ثمر رساند و آماری مشابه 
کریستیانو رونالدو در آغاز دوران 
حضورش در این باشگاه ثبت کرد. 
بلینگام همچنین نخستین بازیکن 
تاریخ رئال شد که در نخستین بازی 
خود در لالیگا، لیگ قهرمانان اروپا و 
ال کلاسیکو موفق به گلزنی می شود. 
او فصل را با ۲۳ گل و ۱۳ پاس گل 
به پایان رساند و نقش مهمی در 
قهرمانی های رئال در لیگ و اروپا 

ایفا کرد.
با این حال، روند صعودی این 
ستاره جوان در دو سال اخیر با 
موانعی جدی روبه رو شده است. 
مصدومیت مزمن شانه که سرانجام 
به جراحی منجر شد، بخش مهمی 
از توانایی های او را تحت تأثیر قرار 
داد. از سوی دیگر، ورود کیلیان امباپه 
و تغییرات متعدد فنی در رئال مادرید 
باعث شد نقش بلینگام در زمین 
دستخوش تحول شود. او که پیش تر 
یکی از مهره های اصلی فاز هجومی 
بود، به تدریج به هافبکی با وظایف 
دفاعی تر تبدیل شد و فرصت کمتری 
برای حضور در مناطق خطرناک زمین 

کرد. پیدا 
نتیجه این تغییرات افت محسوس 
آمار فردی او بود. بلینگام در فصل 
گذشته تنها ۹ گل و ۶ پاس گل ثبت 
کرد؛ آماری که فاصله زیادی با 
درخشش فصل نخستش در مادرید 
داشت. این افت در تیم ملی انگلیس 
نیز نمود پیدا کرد و او از اکتبر ۲۰۲۴ 
تاکنون موفق به گلزنی برای کشورش 

نشده است.
در همین زمان، رقیبی جدی برای 
تصاحب جایگاه او در ترکیب انگلیس 

ظهور کرده است. مورگان راجرز، 
هافبک هجومی استون ویلا، با 
تداوم درخشش در سطح باشگاهی 
توانسته نظر توماس توخل را جلب 
کند. سرمربی آلمانی انگلیس بارها 
تأکید کرده که هیچ بازیکی صرفاً به 
دلیل نام و اعتبارش جایگاه ثابتی در 
ترکیب ندارد و رقابت برای حضور در 

ترکیب اصلی کاملاً باز است.
توخل معتقد است راجرز به عنوان 
یک شماره ۱۰ کلاسیک، ویژگی هایی 
دارد که می تواند در برخی مسابقات 
برای تیم مفیدتر باشد. همین 
مسأله باعث شده برای نخستین 
بار این احتمال جدی مطرح شود که 
بلینگام در دیدار افتتاحیه انگلیس 
مقابل کرواسی در جام جهانی ۲۰۲۶ 
از روی نیمکت کار را آغاز کند؛ اتفاقی 
که تا چندی پیش غیرقابل تصور به 

نظر می رسید.
البته چالش های بلینگام تنها به 
نمی شود.  محدود  فنی  مسائل 
شخصیت پرشور و رفتار احساسی 
او نیز بارها خبرساز شده است. 
تصمیمات  به  تند  واکنش های 
داوری و اعتراض های مکرر در برخی 
مسابقات، انتقادهایی را متوجه 
او کرده است. توخل اگرچه این 
روحیه جنگندگی را برای موفقیت تیم 
ضروری می داند، اما معتقد است این 
انرژی باید در مسیر درست هدایت 
شود و نباید به تنش با هم تیمی ها 

یا داوران منجر شود.
 اظهارنظر جنجالی توخل درباره این 
بازیکن نیز بازتاب زیادی داشت. 
سرمربی انگلیس با اشاره به دیدگاه 
مادرش گفته بود که گاهی خشم 
و جاه طلبی بلینگام می تواند برای 

فقط چند روز مانده به آغاز جام 
جهانی ۲۰۲۶، فیفا ناگهان خود 
را در مرکز یکی از جنجالی ترین 
حاشیه های پیش از مسابقات دید؛ 
ماجرایی که نه به داوری مربوط بود 
و نه به برنامه ریزی بازی ها، بلکه به 
یک بطری آب گره خورد. همه چیز از 
زمانی آغاز شد که فیفا در آیین نامه 
کرد  علام  ا زشگاه ها  ور ید  جد
تماشاگران اجازه ندارند بطری های 
آب قابل استفاده مجدد را به داخل 
استادیوم ها ببرند. این تصمیم 
در حالی اتخاذ شد که پیش تر 
هواداران مجاز بودند بطری های 
شفاف و خالی خود را همراه داشته 
باشند و در ایستگاه های آب مستقر 
کنند.  پر  را  آنها  ورزشگاه ها  در 
استدلال فیفا ساده بود؛ هر نوع 
بطری می تواند به عنوان یک شیء 
پرتابی خطرآفرین باشد و امنیت 
بازیکنان و تماشاگران را تهدید کند.
اما این تصمیم با موجی از انتقادها 
روبه رو شد. بسیاری از هواداران و 
گروه های حامی تماشاگران معتقد 
بودند برگزاری جام جهانی در گرمای 
تابستان آمریکای شمالی بدون 
امکان همراه داشتن آب، می تواند 
سلامت هزاران نفر را به خطر 
بیندازد. برخی شهرهای میزبان 

در هفته های اخیر دمایی بالاتر از 
۲۵ تا ۳۰ درجه سانتی گراد را تجربه 
کرده اند و نگرانی درباره کم آبی 
و گرمازدگی به سرعت گسترش 
یافت. فشار افکار عمومی در نهایت 
فیفا را وادار به عقب نشینی کرد. 
این نهاد اعلام کرد هواداران در 
ورزشگاه های ایالات متحده و کانادا 
می توانند یک بطری آب پلاستیکی 
نرم، پلمب شده و کارخانه ای با 
حجم حداکثر ۵۹۰ میلی لیتر را همراه 
خود داشته باشند. البته بطری های 
فلزی، قمقمه ها و بطری های سخت 
همچنان در فهرست اقلام ممنوعه 

باقی مانده اند.
این چرخش ناگهانی، دومین تغییر 
فیفا در فاصله ای کوتاه  موضع 
به شمار می رود. ابتدا استفاده 
از بطری های شخصی مجاز بود، 
سپس کاملاً ممنوع شد و حالا 

دوباره  آن  از  محدود  نسخه ای 
اجازه ورود پیدا کرده است. همین 
برخی  ه  شد عث  با ن ها  سا نو
منتقدان، مدیریت فیفا در آستانه 
بزرگ ترین جام جهانی تاریخ را 
زیر سؤال ببرند. فیفا برای کاهش 
اطراف  نگرانی ها وعده داده در 
ورزشگاه ها ایستگاه های آب رسانی، 
چادرهای خنک کننده، مه پاش ها و 
سایر تمهیدات مقابله با گرما مستقر 
شوند. همچنین در طول مسابقات 
وقفه های مشخصی برای آب رسانی 
به بازیکنان در نظر گرفته شده 
است. با این حال، بحث بر سر 
تعادل میان امنیت و رفاه تماشاگران 
همچنان ادامه دارد؛ جدالی که 
نشان می دهد حتی یک بطری آب 
هم می تواند پیش از سوت آغاز 
جام جهانی، به موضوعی جهانی 

تبدیل شود.

هواداران می توانند در آمریکا آب بخورند!
عقب نشینی فیفا از تصمیم جنجالی

سوژه

مجمع انتخاباتی باشگاه رئال مادرید 
به یکی از پرتنش ترین دوره های خود 
تبدیل شده است. در حالی که انریکه 
ریکلمه، نامزد ۳۷ ساله و جاه طلب 
ریاست باشگاه، وعده داده در صورت 
پیروزی، یورگن کلوپ را به خدمت 
خواهد گرفت، مدیر برنامه های این 
سرمربی آلمانی با لحنی تند این ادعا 
را تکذیب کرد. مارک کوسیکه، ایجنت 
کلوپ، در مصاحبه با اسکای آلمان 
گفت: »این شایعات کلافه کننده 
است. یورگن از نقش خود در 
مجموعه ردبول کاملاً رضایت دارد و 
هیچ تمایلی برای بازگشت به دنیای 
مربیگری در سطح باشگاهی ندارد.« 
کلوپ که در سال ۲۰۲۴ پس از دورانی 
درخشان از لیورپول جدا شد، پیش 
از این نیز بارها اعلام کرده بود که 
قصد بازگشت به نیمکت ها را ندارد. 
با این حال، ریکلمه مدعی است که 
جذابیت رئال مادرید می تواند کلوپ 
را متقاعد کند و اعلام کرده در صورت 
پیروزی در انتخابات، رائول گونزالس 

را مأمور مذاکره با او خواهد کرد.
از سوی دیگر، وعده های انتخاباتی 
ریکلمه فراتر از نیمکت مربیگری رفته 
و پای ستارگان بزرگ فوتبال جهان را 
نیز به میان کشیده است؛ اقدامی که 
خشم شدید باشگاه منچسترسیتی 

را برانگیخته است. ریکلمه در یک 
برنامه تلویزیونی با در دست گرفتن 
پیراهن رئال مادرید با نام ارلینگ 
هالند، مدعی شد این ستاره نروژی 
و هم تیمی اش رودری را به برنابئو 
خواهد آورد. این ادعا با واکنش تند 
سیتیزن ها مواجه شد. سخنگوی 
منچسترسیتی با تکذیب هرگونه بند 
جدایی در قرارداد هالند، اعلام کرد 
که این باشگاه به دلیل سوءاستفاده 
از تصویر بازیکن خود، در حال 
بررسی اقدام قانونی علیه این نامزد 

اسپانیایی است.
در جبهه مقابل، فلورنتینو پرز، 
رئال  رئیس ۷۹ ساله و کنونی 
مادرید که شانس اصلی پیروزی 
در انتخابات روز یکشنبه محسوب 
می شود، برنامه های ملموس تری را 
ارائه داده است. پرز رسماً تأیید کرد 
که در صورت ابقا در سمت خود، ژوزه 

مورینیو به عنوان سرمربی جدید 
کهکشانی ها معرفی خواهد شد. 
طبق گزارش ها، قرارداد مورینیوی 
۶۳ ساله تا سال ۲۰۲۸ اعتبار خواهد 
داشت. پرز همچنین از یک خرید 
بزرگ ۱۲۹ میلیون پوندی خبر داده 
که گفته می شود هدف اصلی آن، 
مایکل اولیسه، ستاره بایرن مونیخ 
دنزل  و  کوناته  ابراهیما  است. 
دومفریس نیز دیگر گزینه های پرز 
برای بازسازی رئال مادرید هستند؛ 
تیمی که پس از یک فصل بحرانی 
همراه با حذف زودهنگام از لیگ 
قهرمانان و واگذاری قهرمانی لالیگا 
به بارسلونا، نیاز مبرمی به تغییرات 
ساختاری دارد. حالا ۱۰ هزار عضو 
رسمی باشگاه رئال مادرید باید میان 
رؤیاپردازی های جنجالی ریکلمه و 
پروژه  بازگشت مورینیو با هدایت پرز، 

دست به انتخاب بزنند.

رد شایعه حضور کلوپ در رئال مادرید
وعده های پوشالی برای برد در انتخابات

جنجال روز

برخی افراد ناخوشایند به نظر برسد، 
هرچند او همچنان این هافبک را 
بازیکنی خاص و ارزشمند می داند. 
در مقابل، افرادی مانند ایان رایت 
از بلینگام دفاع کرده و معتقدند 
بخشی از انتقادها نسبت به او ریشه 
در نگاه های ناعادلانه و کلیشه ای دارد.
 اکنون در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶، 
بلینگام همچنان یکی از مهم ترین 
چهره های فوتبال انگلیس محسوب 

می شود، اما برخلاف گذشته جایگاه 
او در ترکیب اصلی تضمین شده 
نیست. توخل باید میان استعداد 
کم نظیر و تجربه بلینگام از یک سو 
و آمادگی فعلی مورگان راجرز از سوی 

دیگر تصمیم گیری کند.
 با این حال، یک نکته روشن 
همچنان  بلینگام  جود  است؛ 
توانایی تغییر سرنوشت مسابقات 
بزرگ را دارد. همان طور که در شب 

اسلواکی  بر  برا فراموش نشدنی 
نشان داد، او می تواند در یک لحظه 
همه معادلات را تغییر دهد. شاید 
سرنوشت انگلیس در جام جهانی 
پیش رو نیز بیش از هر چیز به 
این بستگی داشته باشد که نسخه 
واقعی بلینگام در آمریکا چه چهره ای 
از خود نشان خواهد داد؛ ستاره ای 
گرفتار  بازیکنی  یا  تعیین کننده 

حواشی و افت فرم.
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چرا خسارت همکاری با سیدورف را 
هیأت مدیره استقلال نمی دهد؟

اظهارات اخیر علی تاجرنیا درباره اشتباه بودن 
ــاید از  ــیدورف، شـ ــا کلارنس سـ ــکاری بـ ــروژه همـ پـ
منظر پذیرش مسئولیت قابل توجه باشد، اما 
نمی تواند به تنهایی پاسخگوی پرسش های 
فراوانی باشد که در میان هواداران استقلال 
شکل گرفته است. تاجرنیا صراحتاً اعلام کرده 
ـــوده و  ـــتی نب ـــیر درس ـــدا مس ـــکاری از ابت ـــن هم ـــه ای ک
طرفین ظرفیت لازم برای تحقق اهداف مورد 
نظر را نداشته اند. با این حال، مسأله اصلی 

ـــت. ـــتباه نیس ـــک اش ـــرش ی ـــا پذی تنه
سؤال مهم اینجاست که هزینه این تصمیم 
ناموفق چه شد؟ مبالغی که از منابع باشگاه 
برای همکاری با سیدورف پرداخت شد، چه 
دستاورد مشخصی برای استقلال به همراه 
داشت؟ اگر امروز مدیران باشگاه به این 
جمع بندی رسیده اند که این پروژه از اساس 
اشتباه بوده، آیا مسئولیتی نیز در قبال خسارت 

مالی ناشی از آن می پذیرند؟
هواداران استقلال حق دارند بدانند چرا در 
شرایطی که باشگاه با مشکلات مالی متعدد 
روبه رو بوده، هزینه قابل توجهی صرف پروژه ای 
شده که اکنون از سوی مدیران به عنوان یک 
اشتباه معرفی می شود. پذیرش اشتباه اقدامی 
مثبت است، اما تا زمانی که درباره ابعاد مالی 
ـــه  ـــا ادام ـــود، انتقاده ـــازی نش ـــم شفاف س ـــن تصمی ای

ـــت. ـــد داش خواه
شاید زمان آن رسیده باشد که مدیران باشگاه 
علاوه بر پذیرش خطا، درباره هزینه های 
تحمیل شده به استقلال نیز پاسخگو باشند؛ 
چراکه تکرار چنین اشتباهاتی بدون قبول 
مسئولیت، زمینه ساز تکرار دوباره آنها در آینده 

خواهد شد.
تی  ها شتبا ا چنین  هد  شا ها  ر با پیش تر 
با  با عقد قرارداد  به خصوص در مواجهه 
باشگاه  تاریخ  در  حتی  بودیم.  خارجی ها 
استقلال سابقه داشته قراردادی نوشته شده 
باشد و بدون اینکه طرف مقابل حتی به ایران 
آمده باشد، باشگاه را محکوم کرده است! این 
مبالغ از حساب یک باشگاه مردمی پرداخت 
شده اما هیچ گاه مدیرانش پاسخگو نبوده اند 
ـــود و  ـــلاح ش ـــد اص ـــه بای ـــت ک ـــی اس ـــه غلط ـــن روی و ای
یک بار برای همیشه باید هزینه این ضررها از 
ــاره تکرار  ــا دوبـ مدیران استقلال گرفته شود تـ

نشود.

جنپو بدون کمترین بازدهی 
قراردادش را فسخ کرد

ــا  ــان بـ ــتقلال همچنـ ــگاه اسـ ــه باشـ ــرایطی کـ در شـ
ــت و  ــود دسـ ــی خـ ــره نقل وانتقالاتـ ــدودی پنجـ مسـ
ـــرم می کند، خبر فسخ یک طرفه قرارداد  پنجه ن
موسی جنپو می تواند دردسر تازه ای برای 
آبی پوشان ایجاد کند. این بازیکن خارجی 
ــش  ــدن مطالباتـ ــت نشـ ــت دریافـ ــر بابـ ــه پیش تـ کـ
به باشگاه نوتیس داده بود، پس از بی پاسخ 
ایمیلی  ارسال  با  ماندن درخواست هایش 
رسمی، قرارداد خود را به صورت یک طرفه 

فسخ کرد.
به این ترتیب، احتمال شکایت جنپو به فیفا و 
تشکیل یک پرونده جدید علیه استقلال بسیار 
جدی به نظر می رسد. این اتفاق می تواند 
مشکلات حقوقی و مالی باشگاه را افزایش دهد.

جنپو در حالی با تبلیغات فراوان و انتظارات 
بالا به استقلال پیوست که قرارداد فصل 
ـــزار دلار ارزش  ـــد ه ـــون و یک ص ـــت او یک میلی نخس
داشت. این مبلغ جدا از هزینه رضایتنامه این 
بازیکن محسوب می شد. با این حال، حضور او 
در استقلال هرگز مطابق انتظارات پیش نرفت. 
مصدومیت های متوالی و نیمکت نشینی های 
ـــی در  ـــش چندان ـــن نق ـــن بازیک ـــد ای ـــث ش ـــرر باع مک

موفقیت های تیم نداشته باشد.
جنپو در مجموع در 13مسابقه برای استقلال 
به میدان رفت و طی 242دقیقه حضور در 
ـــی  ـــاس گل ـــه پ ـــد و ن ـــی ش ـــه گلزن ـــق ب ـــه موف ـــن، ن زمی

به ثبت رساند.
به همین دلیل بسیاری از کارشناسان او را یکی 
از کم اثرترین و ضعیف ترین خریدهای خارجی 
تاریخ استقلال می دانند. جنپو بدون برداشتن 
ـــل  ـــتانه تحمی ـــون در آس ـــم، اکن ـــی از دوش تی ـــار فن ب
ـــه باشگاه قرار گرفته  یک هزینه حقوقی دیگر ب

است.

بشدت  همچنان  پرسپولیس  باشگاه 
پیگیر تکلیف سهمیه های آسیایی است و 

نمی خواهد کوتاه بیاید.
 باشگاه پرسپولیس از اواسط جنگ تحمیلی 
سوم پیگیر برگزاری باقیمانده مسابقات 
لیگ برتر بود و اصرار داشت که باید 
بازی ها به پایان برسد و تکلیف قهرمان، 
سقوط کرده ها و سهمیه های آسیایی در 
زمین فوتبال مشخص شود. ابتدا قرار بود 

مسابقات در اردیبهشت ماه برگزار شود و 
تمرینات برخی تیم ها به همین منظور 

آغاز شد.
پرسپولیس هم بدون خارجی هایش و چند 
بازیکن که در ایران نبودند حدود 10روز 
تمرین کرد اما بنا به درخواست بیشتر 
باشگاه ها و تصمیم سازمان لیگ مسابقات 

لیگ به بعد از جام جهانی موکول شد.
سپس صحبت از معرفی نمایندگان آسیایی 
فوتبال ایران به میان آمد و چند هفته این 
داستان و حواشی اش نقل محافل فوتبالی 
بود که سرانجام فدراسیون فوتبال شش 
تیمی که پتانسیل رسیدن به سهمیه را دارند 
به  ای اف سی معرفی کرد و با وجود اظهارات 
متناقض مدیران فوتبال، قرار شد با توجه 
به عدم صدور مجوز حرفه ای باشگاه 

سپاهان، کارگروهی در خود فدراسیون 
تکلیف سهمیه سوم را مشخص کند.

بعد از این ماجرا داستان صدور رأی کمیته 
انضباطی علیه باشگاه چادرملو پیش آمد و 
بنا به شکایت چند ماه قبل باشگاه گل گهر 
به یکباره رأیی علیه باشگاه یزدی صادر 
شد که سه امتیاز از این باشگاه گرفته و 
سه امتیاز به باشگاه سیرجانی افزوده شد.

با این حکم، پرسپولیس یک رتبه در جدول 
بالا رفت اما سرخ ها به صدور این حکم در 

روز تعطیل هم اعتراض دارند.
باشگاه پرسپولیس معتقد است جریانی 
وجود دارد که اجازه نداد در اردیبهشت ماه 
مسابقات برگزار شود چراکه اگر بازی ها 
برگزار می شد احتمال صعود پرسپولیس 
در جدول بالا بود و حتماً شرایط دستیابی 

به سهمیه ها تغییر می یافت.
پرسپولیس اعتقاد دارد همان جریان مدتی 
است بحث برگزار نشدن مسابقات بعد از 
جام جهانی را دنبال می کند و این طوری 
می خواهد تکلیف سهمیه ها با جدول فریز 
شده تعیین شود که از نگاه پرسپولیسی ها 

اصلاً عادلانه نیست.
 همچنین سرخ ها معتقدند همان جریان 
باعث شد تا حکم انضباطی اخیر علیه 
چادرملو در روز تعطیل صادر شود و تمام 
این جریانات مشکوک است. در شرایطی که 
باشگاه چادرملو به رأی صادر شده معترض 
است و می تواند این حکم را به استیناف 
بکشاند، باشگاه سپاهان هم موضوع صادر 
نشدن مجوز حرفه ای اش را دنبال می کند و 

امیدوار است تا شرایط عوض شود.

در عین حال پرسپولیس هم فعلاً به 
کارگروهی که دو مدیرعامل سابق استقلال 
عضو آن هستند )علی خطیر و حجت 
کریمی( دل بسته تا شاید را از این طریق 

به نتیجه برسد.
در عین حال عجیب اینجاست هیچ 
باشگاهی فعلاً به موضوع ادامه لیگ 
بعد از جام جهانی ورود نمی کند و فعلاً 
داستان تقسیم سهمیه ها داغ است و 
باشگاه پرسپولیس هم با توجه به خواسته 
هوادارانش نمی خواهد در این قضیه کوتاه 

. ید بیا
واقعیت این است که پرسپولیس به عنوان 
طلایه دار ماجرای برگزاری بازی ها هم 
فعلاً از برگزاری مسابقات لیگ بعه از 
جام جهانی ناامید شده و تنها می خواهد 
به جای سپاهان راهی مسابقات سطح دو 
لیگ قهرمانان آسیا شود در حالی که 
هم سپاهان، هم گل گهر و هم چادرملو 
مدعی اند حق آنهاست که این سهمیه را 

. ند بگیر
دیروز چند هوادار پرسپولیس مقابل 
ساختمان فدراسیون فوتبال تجمع کردند 
و خواستار برقراری عدالت و حمایت تاج 
شدند که البته تعدادشان به زحمت به 

انگشتان یک دست می رسید. 
درعین حال باشگاه پرسپولیس که اصرار 
به رعایت عدالت دارد حتی تهدید کرده 
که اگر شکایتش باعث لطمه دیدن 
فوتبال ایران شود به نهادهای بالادستی 
فوتبالی و ورزشی بین المللی شکایت 

خواهد کرد.

 پرسپولیس معترض و مشکوک

بی خیال برگزاری لیگ، در انتظار آسیا
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در شرایطی که ویزای 15 نفر از اعضای کاروان تیم ملی 
برای حضور در جام جهانی صادر نشده است، عباس 
ترابیان رئیس اسبق کمیته فوتسال و مدیر پیشین روابط 
بین الملل فدراسیون فوتبال با انتقادی صریح، این اقدام 
آمریکایی ها را سیاسی توصیف کرد. او که در مقطعی با 
حکم علی کفاشیان سرپرست تیم ملی هم بود، معتقد 

است آمریکایی ها به دنبال آن هستند که تیم ملی 
ما از جام جهانی کنار بکشد اما نباید اجازه داد به 

برسند. هدف شان 

با توجه به عدم صدور ویزای 15نفر از اعضای تیم 
ملی، نیمکت ایران خالی ترین نیمکت جام 

جهانی خواهد بود. با استناد به 
قوانین بین المللی، دست فیفا برای 

ورود به این مسأله و حتی رفع آن تا 
چه اندازه باز است؟

باید به آیین نامه فیفا رجوع کنند. 
فقط ویزای بازیکنان مهم نیست 
و روادید کسانی که باید روی 
نیمکت بنشینند یا حتی مدیر 
رسانه ای که ممکن است روی 
نیمکت نباشد هم باید صادر 
شود. در حال حاضر مسئولان 
ایرانی باید پیگیر عدم صدور 

این  این 15نفر شوند.  روادید 
حرکت آمریکایی ها سیاسی است. 
در منشور فیفا هم قید شده که در 

چنین چالش های سیاسی باید این 
ارگان جهت حل و فصل چالش ها 

ورود کند. همچنین مسئولان ما باید 
قراردادی را که فیفا با آمریکایی ها به عنوان 
میزبان منعقد کرده اند را بررسی کنند. در 
چنین قراردادهایی معمولاً برای ویزا هم 
مقرر می شود که روادید کادر مدیریتی و 
سرپرستی باید صادر شود. حتی حضور 
آنالیزورها با توجه به پیشرفتی که امروزه 
خ داده اهمیت زیادی دارد و  در فوتبال ر
نمی شود آنها را نادیده گرفت. حالا این 
موضوع بستگی به هنر دوستان دارد و باید 
سریعاً تقاضای نشست با فیفا را داشته 
باشند چراکه این ارگان موظف است به این 

معضل ورود کند و سعی در رفع آن کند.
نشست همانگی که یک روز قبل از بازی انجام می شود 

اصلاً بدون حضور مدیر تیم امکان پذیر است؟!
اصولاً در جلسه منیجر میتینگ مدیران تیم ها باید حضور 
داشته باشند تا درباره نکات مختلف بازی صحبت شود. 
همان طور که مسائل فنی را کادرفنی انجام می دهند، 
مسائل اداری هم باید توسط نفرات خاص خودش انجام 
شود. همچنین در تعویض ها کسی از کادرفنی اقدامی 
نمی کند و آنجاست که مدیر تیم وارد می شود. اما حالا 
چه کسی می خواهد این کار را انجام دهد؟ از آنجایی که 
این دو مسأله از یکدیگر جدا بوده و فیفا دسته بندی کرده، 
حالا این ارگان موظف است عدم صدور روادید برای کادر 
سرپرستی و مدیریتی را برطرف کند. آمریکایی ها با عدم 
صدور روادید این 15نفر به دنبال این بودند تا 
بهانه دست ایران بدهند که در جام جهانی 
شرکت نکند. آنها می خواهند این اتفاق بیفتد 
که ما منحل شویم. نباید اجازه بدهند که 
این اتفاق بیفتد؛ حتی اگر روادید این 15 نفر 
صادر نشود. این موضوع به قیمت آبروی فیفا 
تمام می شود و مطمئن باشید وقتی که دنیا 
شاهد این باشد که به این تعداد از اعضای 
تیم ما ویزا نداده اند، همه آمریکایی ها را 

محکوم خواهند کرد.
اما تاج گفته است که اگر روادید این 15 نفر 
صادر نشود، تیم ملی به جام جهانی اعزام 

نخواهد شد.
قطعاً نقصان عجیب و غریبی پیش 
خواهد آمد و این ضعف را دنیا خواهد 

 . ید د
حالا که تیم تا آنجا رفته نباید پا پس 
بکشد. قطعاً این حقه آمریکایی ها 
جهانی  جام  از  ایران  که  است 
انصراف بدهد اما نباید اجازه داد به 
خواسته شان برسند. اگر می خواهند 
آمریکا به هدفش نرسد باید تیم ملی 
در جام جهانی شرکت کند و تقسیم 

شود. کار 
طبق قوانین گویا امکان جایگزینی برای این 

15نفر هم وجود ندارد که این موضوع فشار 
مضاعفی به کادرفنی در جریان رقابت ها وارد 

می کند.
همین طور است. چیزی به جام جهانی 
نمانده و الان خیلی دیر است که برای 
نفرات جایگزین اقدام شود و حداقل 
خود  است.  نیاز  زمان  هفته   2-3
آمریکایی ها هم به این موضوع واقف 
بودند که تازه دیروز اسامی ریجکت 

شده ها را اعلام کردند. 

همان طور که پیش بینی می شد، ایالات متحده آمریکا 
برای همه افرادی که قصد داشتند همراه تیم ملی 
راهی جام جهانی شوند، ویزا صادر نکرد. خبر ابتدا 
توسط رویترز منتشر شد و سپس نیویورک تایمز نیز 

به آن پرداخت.
 در داخل کشور اما باز هم این رسانه های دیگر 

بودند که جزئیات ماجرا را منتشر کردند 
و فدراسیون فوتبال ترجیح داد سکوت 

کند. این اتفاق در حالی رخ داد که پیش 
از این هم شاهد کارشکنی آمریکایی ها 
به عنوان تیم میزبان جام جهانی 

بودیم.  2026
امیررضا واعظ آشتیانی، مدیرعامل 

اسبق استقلال در این خصوص به 
»ایران ورزشی« گفت: »کارشکنی 
آمریکایی ها موضوع جدیدی نیست 
و از قبل قابل پیش بینی بود که 
آنها به برخی از اعضای تیم ملی 

ویزا ندهند. 
بارها این موضوع را با بهانه های 
مختلف اعلام کردند اما به نظر 
می رسد که مسئولان فدراسیون 
فوتبال در خواب به سر می برند. 
آمریکا برای صدور ویزای تیم ملی 

بازی درآورد اما پیش از اقدامات 
آنها برای عدم صدور ویزا، ما نباید 

وارد این بازی می شدیم.«
او بیان داشت: »آمریکایی ها از همان 

روز قرعه کشی به برخی از اعضای تیم 
ملی ویزا ندادند و حالا موضوع به اینجا 

رسیده که تیم ملی باید بدون سرپرست 
و برخی عوامل اجرایی در مسابقات حاضر 

شود.
 شما رفتار آنها را در طول این مدت ببینید؛ 

در مقطعی اعضای فدراسیون فوتبال برای 
حضور در کنگره فیفا در کانادا به مشکل 

برخوردند و حالا هم برخی از اعضای کادر فنی 
نتوانستند ویزا دریافت کنند و همراه تیم ملی 
در جام جهانی باشند که این اتفاق بسیار 

ناخوشایندی است.«
این مدیر اسبق با اشاره به جنگ تحمیلی سوم 

و کشتار مردم بیگناه کشورمان این گونه صحبت 
کرد: »یادمان نرود که آمریکا کشوری است که به ما 
حمله نظامی کرده است و حتی جا داشت مسابقات 
را تحریم کنیم که البته تصمیم بر این شد تیم راهی 

این مسابقات شود. 
حالا هم که این اتفاق افتاده باید فدراسیون چاره ای 
اندیشید تا خلأهای موجود در تیم ملی پر شود و 
بازیکنان تیم بتوانند بدون دغدغه در جام جهانی 

بازی کنند.«
واعظ آشتیانی افزود: »بازی های بچگانه آمریکا برای 
عدم صدور ویزا به اعضای تیم ملی قابل پیش بینی 
و مشخص بود که آنها با این اقدام چه انگیزه ای 
دارند و به دنبال چه چیزی هستند. آمریکا هیچ زمانی 
قابل اعتماد نبوده و این بار هم نباید به آنها اعتماد 

می کردیم.«
او در ادامه بیان داشت: »مسئولان فدراسیون 
در روزهای گذشته چندین نشست و رایزنی با 

مدیران فیفا برگزار کرده اند. 
هدف این مذاکرات، تسهیل حضور 
کامل کاروان ایران در جام جهانی 
و رفع موانع پیش روی اعضایی 
است که موفق به دریافت روادید 
نشده اند. متأسفانه مسئولان 
ما به این باور نرسیده اند که 
هم  ینفانتینو  ا و  فیفا  خود 
دست نشانده آمریکایی ها 
هستند. اینفانتینو، رئیس فیفا 
کسی بود که به رئیس جمهور 
آمریکا جایزه داد و حالا دائماً از 
حمایت های خود از تیم ملی 
فوتبال ایران صحبت می کند. 
فیفا هیچ راه حلی که مورد پسند 
ایران باشد ارائه نخواهد کرد و 
اساساً هیچ دلیلی وجود ندارد که 

آنها راه حلی بدهند.«
این مدیر ورزشی با اشاره به 
کمبودهای تیم ملی جهت اعزام به 
جام جهانی افزود: »از نظر من تیم 
ملی به آمادگی صددرصدی نرسیده 
چراکه این تیم بازی های دوستانه 
خوبی برگزار نکرد و تنها با یک 
اردوی درون تیمی، اردوی ترکیه و 
چند بازی دوستانه با تیم های 
ناشناس دنیا به این مسابقات 
ی  ه ساز د ما آ ند  و ر  . ود می ر
تیم ملی نشان می دهد که 
نمی توان امید چندانی به تیم 

ملی داشته باشیم.«

بازی های بچگانه آنها قابل پیش بینی بود

واعظ: اینفانتینو  دست نشانده آمریکا است
در جایی که باید حرف بزنیم کسی را نداریم

ترابیان: نباید در تله آمریکایی ها گرفتار شویم

گزارش

رضا حمیدی
خبر‌نگار

مصاحبه سؤال و جواب

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

فائزه زمانی
خبر‌نگار

پس از برگزاری جلسه ای با حضور مسئولان ذیربط، مقرر شد 
در صورتی که رأی سه بر صفر شدن دیدار گل گهر و چادرملو تا 
تاریخ 31 خردادماه در کمیته استیناف به سود گل گهر سیرجان 
تأیید شود، این تیم به عنوان سومین نماینده فوتبال ایران در 

رقابت های سطح دوم لیگ قهرمانان آسیا معرفی شود.
با این حال، اگر تا پایان مهلت تعیین شده رأی مذکور در کمیته 

استیناف تأیید نشود، سناریوی دیگری در دستور کار قرار خواهد 
گرفت. بر اساس تصمیم اتخاذ شده، در این شرایط یک مسابقه 
پلی آف میان تیم های پرسپولیس و چادرملو اردکان برگزار خواهد 
شد و تیم برنده این دیدار، در مسابقه ای دیگر به مصاف گل گهر 
سیرجان می رود. در نهایت، برنده این تقابل به عنوان سومین 
نماینده فوتبال ایران جواز حضور در رقابت های سطح دوم لیگ 

قهرمانان آسیا را به دست خواهد آورد. به این ترتیب، سرنوشت 
آخرین سهمیه آسیایی فوتبال ایران در فصل آینده همچنان 
نامشخص است و همه چیز به رأی نهایی کمیته استیناف و زمان 
اعلام آن بستگی دارد. اگر پلی آف برگزار شود بیش از همه به 
سود باشگاه پرسپولیس خواهد بود که مدعی حضور در لیگ 

آسیا بود و باید دید نتیجه چه خواهد شد.

فدراسیون فوتبال: رأی گل گهر تأیید نشود، بازی پلی آف برگزار می شود

در روزهای اخیر شایعات مختلفی درباره 
احتمال منتفی شدن حضور یحیی گل محمدی 
روی نیمکت دهوک عراق مطرح شده است؛ 
شایعاتی که بیشتر به دلیل طولانی شدن 
ــه و  ــکل گرفتـ ــن شـ ــان طرفیـ ــرات میـ ــد مذاکـ رونـ
گمانه زنی های زیادی را به وجود آورده است.

با این حال، برخلاف برخی اخبار منتشر 
شده، پروژه حضور گل محمدی در فوتبال عراق 
هنوز متوقف نشده و مذاکرات میان سرمربی 
ــا جدیت ادامه دارد.  ایرانی و باشگاه دهوک بـ
ــادی دارد  ــل زیـ ــدی تمایـ ــود گل محمـ ــه می شـ گفتـ
ج از ایران پشت  تجربه جدیدی را در خار

سر بگذارد و هدایت دهوک را در لیگ عراق 
برعهده بگیرد.

براساس اطلاعات موجود، مهم ترین مانع 
ــائل  ــه مسـ ــکاری بـ ــن همـ ــدن ایـ ــی شـ ــرای نهایـ بـ
ن  کنو تا طرفین   . می شود بوط  مر لی  ما
به توافق نهایی در این زمینه دست پیدا 

ـــت  ـــر اس ـــان منتظ ـــدی همچن ـــد و گل محم نکرده ان
باشگاه عراقی شرایط مالی مدنظر او را بپذیرد.
به هرحال هرچند قرارداد رسمی هنوز امضا 
نشده است، اما احتمال حضور گل محمدی در 
دهوک همچنان وجود دارد و باید دید مذاکرات 
در روزهای آینده به چه نتیجه ای خواهد رسید.

 گل محمدی
  به دنبال بازارگرمی 
برای مشتری عراقی

 نه چادرملو، نه پرسپولیس
 شاید سیرجانی ها
 گل گهر مردد 

برای حضور در آسیا
و  حرف  گذشته  روزهای   / منتشلو  اکبر 
حدیث های زیادی درباره حضور نمایندگان 
کشورمان در آسیا وجود داشته و همچنان این 
حاشیه ها ادامه دارد. مجوز نگرفتن سپاهان، 
ابهامات زیادی را برای حضور سومین نماینده 
کشورمان در آسیا ایجاد کرد و حالا برخی از 
مدعیان مثل پرسپولیس و چادرملوی اردکان 
به طور جدی برای حضور در آسیا وارد ماجرا 
شده اند. هر چند سپاهانی ها خیلی این موضوع 
را قبول ندارند و در تلاش هستند همچنان 
به عنوان تیم سوم به آسیا بروند، اما ظاهراً 
فدراسیون همچنان روی تصمیم خود برای عدم 
صدور مجوز حرفه ای برای سپاهان مصر است و 
با این اوصاف زردپوشان اصفهانی شانس کمی 
برای حضور در آسیا دارند. از طرف دیگر با صادر 
نشدن مجوز حرفه ای سپاهان، چادرملوی اردکان 
و پرسپولیس دست به کار شده اند تا بتوانند 
به جای سپاهان راهی آسیا شوند. پرسپولیس 
هم از همان روزهای ابتدایی تلاش کرد از مسیر 
مکاتبات رسمی و البته فعالیت های پرسروصدای 
رسانه ای، شرایط را دنبال کند و تا آخرین لحظه 
برای شانس و حقی که برای خود قائل است 
بجنگد و چادرملوی اردکان هم با رد رأی کمیته 
فدراسیون فوتبال درباره 3برصفر شدن بازیش 
در تلاش است در صورت درست نشدن مجوز 
حرفه ای سپاهان به عنوان تیم بعدی راهی آسیا 
شود. اما سیرجانی ها که با توجه به شرایط 
جدول نام شان به عنوان محتمل ترین گزینه 
جانشینی سپاهان مطرح شده، تا این لحظه 
واکنش رسانه ای خاصی نسبت به اتفاقات 
اخیر نداشته اند. نه مصاحبه ای از مدیران 
باشگاه درباره فرمول انتخاب نماینده آسیا 
منتشر شده و نه موضعگیری مستقیمی نسبت 
به اظهارات سایر باشگاه ها دیده می شود. آنها 
که تلاش زیادی در طی سال های گذشته برای 
حضور مداوم و خوب در فوتبال داشته اند، حالا 
برای استفاده از این شانس بزرگ تردید دارند. 
سیرجانی ها شرایط خوبی از نظر مالی ندارند و 
ظاهراً با مشکلاتی روبه رو هستند که آنها را برای 

ادامه هزینه در فوتبال مردد کرده است.
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اگر تاریخ سازی مراکش در جام جهانی ۲۰۲۲ و صعود تاریخی 
آنها به مرحله نیمه نهایی نبود، همچنان باید غنای جام 
جهانی ۲۰۱۰ با حضور در مرحله یک چهارم نهایی در دیدار 
عجیب و خاطره انگیز مقابل اروگوئه را موفق ترین تیم 
آفریقایی تاریخ جام جهانی قلمداد می کردیم؛ تیمی که یا 
در جام جهانی شرکت نمی کند یا اگر شرکت کند، هرگز قرار 
نیست برای تیم های دیگر حاضر در مسابقات زنگ تفریح 
باشد و نفس تیم های بزرگ جام را در سینه آنها حبس 
می کند. غنا به شکل عجیبی در جام ملت های آفریقا 
۲۰۲۵ غایب بود، این بار اما با یک نسل مسن و نه چندان 
پرستاره پا به جام جهانی می گذارد و رسانه های این کشور، 
چندان به تکرار تاریخ در یکی از سخت ترین گروه های 
جام امیدوار نیستند. رکورد باخت های متوالی غنا پیش از 
جام با تساوی مقابل ولز شکسته شد، آن هم در نخستین 
بازی سرمربی جدید این تیم که برای پنجمین بار در جام 
جهانی حاضر است؛ نامی آشنا برای فوتبال ایران: کارلوس 

پرتغالی. کی روش 
 

نحوه صعود چگونه بود؟

تیم غنا در مرحله انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ یکی از 
مقتدرانه ترین نمایش های خود در سال های اخیر را ارائه 
داد و با صدرنشینی در گروه نهم آفریقا، جواز حضور در مرحله 
بعد را با اقتدار به دست آورد. ستاره های سیاه در طول این 
رقابت ها هشت پیروزی، یک تساوی و تنها یک شکست را 
ثبت کردند تا بار دیگر نشانه هایی از بازگشت به روزهای اوج 
را به نمایش بگذارند. این موفقیت در شرایطی به دست آمده 
که فوتبال غنا در سال های اخیر روزهای دشواری را پشت سر 
گذاشته بود. ناکامی در کسب سهمیه جام ملت های آفریقا 
۲۰۲۵ ضربه بزرگی به اعتبار یکی از پرافتخارترین تیم های قاره 
وارد کرد و انتقادهای فراوانی را به دنبال داشت. با این حال، 
نتایج اخیر نشان می دهد غنا به تدریج در حال عبور از آن 
دوران تلخ است و می خواهد دوباره جایگاه خود را در میان 

قدرت های سنتی فوتبال آفریقا تثبیت کند.
 

کابوس زنده پنالتی جیان

حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ پنجمین تجربه غنا در بزرگترین 
تورنمنت فوتبال جهان خواهد بود؛ تیمی که هر بار نامش 
با خاطراتی تلخ و شیرین در تاریخ این رقابت ها گره 
خورده است. در میان تمام حضورهای غنا، هیچ دوره ای 
به اندازه جام جهانی ۲۰۱۰ در آفریقای جنوبی در حافظه 
فوتبالدوستان ماندگار نشده است؛ جایی که ستاره های 
سیاه تنها چند ثانیه با خلق یک دستاورد تاریخی فاصله 
داشتند. در دیدار مرحله یک چهارم نهایی برابر اروگوئه، 
غنا می توانست به نخستین تیم آفریقایی تاریخ تبدیل 
شود که به نیمه نهایی جام جهانی راه پیدا می کند. اما 
در واپسین لحظات وقت اضافه، لوئیس سوارس با یک 
هند عمدی روی خط دروازه مانع گلزنی غنا شد. اگرچه 
داور برای این صحنه پنالتی اعلام کرد و سوارس نیز اخراج 
شد، اما ضربه سرنوشت ساز آساموآ جیان به تیر دروازه 
برخورد کرد تا رؤیای یک قاره نقش بر آب شود. غنا در 
نهایت در ضربات پنالتی شکست خورد و از رسیدن به 
جمع چهار تیم برتر جهان بازماند. پیش از آن، بهترین 
عملکرد غنا در نخستین حضورش در جام جهانی ۲۰۰۶ 
رقم خورده بود؛ زمانی که این تیم تا مرحله یک هشتم 
نهایی پیش رفت و تحسین بسیاری را برانگیخت. با این 
حال، دو حضور اخیر ستاره های سیاه در جام های جهانی 
۲۰۱۴ و ۲۰۲۲ چندان موفقیت آمیز نبود و هر دو بار در همان 

مرحله گروهی به پایان رسید.

 مدل بازی غنا چگونه خواهد بود؟ 

غنا در جام های جهانی گذشته معمولاً با تکیه بر 
هافبک های پرتلاش و وینگرهای سریع خود شناخته 
می شد؛ تیمی که در ضدحملات بسیار خطرناک بود اما 
هنگام مالکیت بیشتر توپ و حملات برنامه ریزی شده، 
اغلب در خلق و تبدیل موقعیت ها به گل دچار مشکل 
می شد. در مسیر جام جهانی ۲۰۲۶ نیز کیفیت بالای 
خط میانی این تیم همچنان یکی از نقاط قوت اصلی 
به شمار می رود. کار روی ضربات ایستگاهی در سال های 
اخیر به یکی از سلاح های مهم این تیم تبدیل شده 
و ارسال ها و ضربات کرنر می توانند برای هر حریفی 
دردسرساز باشند. با این حال، شرایط غنا اکنون با حضور 
کارلوس کی روش روی نیمکت این تیم تا حدی متفاوت 
خواهد بود. سرمربی پرتغالی همواره به سازماندهی 
دفاعی، انسجام تیمی و استفاده حداکثری از فضاهای 
پشت دفاع حریفان شهرت داشته است. به همین 
دلیل انتظار می رود غنا در جام جهانی آینده رویکردی 
محتاطانه تر و تدافعی تر نسبت به گذشته داشته 
باشد؛ تیمی که همچنان روی قدرت ضدحملات، کیفیت 
خط میانی و ضربات ایستگاهی حساب ویژه ای باز 
می کند، اما احتمالاً بیش از هر زمان دیگری بر نظم 

دفاعی و مدیریت بازی تمرکز خواهد داشت.
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روایت قدرت، افتخار و احیای فوتبال غنا

تشنه بازگشت به اوج
 فرخ حسابی/ فوتبال در غنا بخشی از هویت ملی 
و فرهنگی کشوری است که دهه ها به عنوان یکی 
از قدرت های سنتی فوتبال آفریقا شناخته شده 
است. تیم ملی غنا که با لقب »ستاره های سیاه« 
شناخته می شود، یکی از پرافتخارترین تیم های 
قاره آفریقا به شمار می رود و در طول تاریخ خود 
بارها نام این کشور را در بزرگترین صحنه های 

فوتبال جهان مطرح کرده است.
لقب ستاره های سیاه از ستاره سیاه موجود 
در پرچم ملی غنا گرفته شده؛ نمادی که 
سال هاست روی پیراهن ملی پوشان این کشور 
می درخشد و یادآور آرمان های استقلال و وحدت 
آفریقا است. تیم ملی غنا زیر نظر فدراسیون 
فوتبال این کشور فعالیت می کند و پیش از 
استقلال در سال ۱۹۵۷ با نام »گلد کوست« در 

رقابت های بین المللی حضور داشت.
 

آغاز یک قدرت بزرگ در فوتبال آفریقا
فوتبال در اواخر قرن نوزدهم توسط بازرگانان و 
دریانوردان اروپایی به منطقه گلد کوست معرفی 
شد. محبوبیت این ورزش به سرعت افزایش 
یافت و نخستین باشگاه فوتبال کشور در سال ۱۹۰۳ 

در شهر کیپ کوست شکل گرفت. با استقلال 
غنا، فوتبال نیز به نمادی از پیشرفت ملی تبدیل 
شد و تیم ملی این کشور خیلی زود جایگاه خود 

را در قاره آفریقا پیدا کرد.
دهه ۱۹۶۰ دوران طلایی نخست فوتبال غنا بود. 
هدایت تیم در آن سال ها بر عهده چارلز کومی 
جیامفی قرار داشت؛ مربی ای که نقش مهمی در 
تبدیل غنا به قدرت اول فوتبال آفریقا ایفا کرد. 
ستاره های سیاه در سال های ۱۹۶۳ و ۱۹۶۵ قهرمان 
جام ملت های آفریقا شدند و با نمایش های 
درخشان خود لقب »ستاره های سیاه آفریقا« را 

به دست آوردند.
در همین دوران، غنا یکی از بهترین نتایج تاریخ 
خود را نیز ثبت کرد و موفق شد کنیا را با نتیجه 
خیره کننده ۱۳ بر ۲ شکست دهد. همچنین 
در سال ۱۹۶۲ برابر رئال مادرید، قهرمان وقت 
اسپانیا، در ورزشگاه آکرا به تساوی ۳ بر ۳ رسید؛ 
نتیجه ای که نشان دهنده قدرت رو به رشد فوتبال 

این کشور بود.
 

فراز و فرودهای دهه های بعد
پس از سلطه در دهه ۱۹۶۰، ستاره های سیاه وارد 

دوره ای پرنوسان شدند. غنا در دهه ۱۹۷۰ سه دوره 
متوالی از حضور در جام ملت های آفریقا بازماند، 
اما اوایل دهه ۱۹۸۰ با ظهور نسل جدیدی از 

بازیکنان، بار دیگر به اوج بازگشت.
در سال ۱۹۸۲ غنا با شکست لیبی میزبان در 
فینال جام ملت های آفریقا چهارمین قهرمانی 
قاره ای خود را جشن گرفت؛ افتخاری که همچنان 
آخرین قهرمانی این کشور در این رقابت ها 
محسوب می شود. پس از آن اما دوباره دوران 
افت آغاز شد و غنا چندین بار از صعود به جام 

ملت ها بازماند.
یکی از تلخ ترین لحظات تاریخ فوتبال این کشور 
در فینال جام ملت های آفریقا ۱۹۹۲ رقم خورد. 
غنا پس از تساوی بدون گل برابر ساحل عاج، در 
ضربات پنالتی با نتیجه ۱۱ بر ۱۰ شکست خورد. در 
آن مسابقه عبدی پله، ستاره بزرگ فوتبال غنا، به 
دلیل محرومیت در فینال حضور نداشت و غیبت 

او تأثیر زیادی بر سرنوشت تیم گذاشت.
 

تولد نسل طلایی جدید
در اواخر دهه ۱۹۹۰ و اوایل دهه ۲۰۰۰، تیم های پایه 
غنا موفقیت های چشمگیری به دست آوردند. 

امپراطوری طلا، نفت و طلای قهوه ای
مهد آزادی قاره سیاه

  سمنیو، جذاب ترین عنصر غنا
در شرایطی که محمد کودوس به دلیل مصدومیت این مسابقات را 
از دست داد و نتوانست پس از ماه ها کار پزشکی خود را به فهرست 
کارلوس کی روش برساند، آنتوان سمنیو وینگر منچسترسیتی 
که فصلی فوق العاده را در دو تیم بورنموث و سیتی پشت سر 
گذاشت، ستاره اصلی غنا خواهد بود در کنار کاپیتان و مهاجم 
باتجربه تیم یعنی جوردن آیو و توماس پارتی که حواشی زندگی 
شخصی اش، روی آرامش تیم در حواشی اخیر سایه انداخته است. 
سمنیو یکی از معدود بازیکنان تکنیکی و خلاق حاضر در ترکیب 
تیم ملی غناست و با توجه به اینکه می تواند در هر دو سمت راست و 
چپ به میدان برود، دست کارلوس کی روش را برای ایده های متفاوت 

تاکتیکی باز خواهد گذاشت.

کی روش، یک بار دیگر در جام جهانی 
سرمربی تیم ملی ایران در سه دوره اخیر جام جهانی یعنی کارلوس کی روش که 

مرحله پلی آف را در فوتبال آسیا و روی نیمکت عمان پشت سر گذاشته بود، 
دو ماه پیش از آغاز جام و پس از اخراج اوتو آدو به دلیل کسب نتایج 

ضعیف، برای پنجمین و احتمالاً آخرین جام جهانی کارنامه خود 
به عنوان سرمربی غنا انتخاب شد. او که در مقدماتی جام 

جهانی ۲۰۰۲ آفریقای جنوبی را به جام رسانده بود اما این 
تیم را در جام همراهی نکرد، پس از هدایت پرتغال در جام 
۲۰۱۰ و سه دوره حضور متوالی روی نیمکت ایران در دوره های 
اخیر، برای پنجمین بار در جام جهانی حاضر خواهد بود و 

تنها کارلوس آلبرتو پریرا با شش جام جهانی را بالاتر از خود 
می بیند. کی روش در همان بازی تدارکاتی نخست خود مقابل ولز 

که با تساوی ۱-۱ به اتمام رسید، ایده های تدافعی و عمل گرایانه خود را 
در زمین نشان داد و به نظر باید در جام جهانی نیز شاهد یک تیم تدافعی 

اما سرسخت دیگر از کی روش باشیم.

 غنا

فوتبال برای 
غنا یک دین 

دوم است. غنا 
۴ بار پادشاه 

جام ملت های 
آفریقا شده، 

هرچند از آخرین 
قهرمانی آنها در 

سال ۱۹۸۲ زمان 
زیادی می گذرد. 
در ویترین جام 
جهانی، نام غنا 

با نسل های 
باشکوهی 
گره خورده 

است؛ امروز 
نیز ستاره های 
سیاهی چون 

محمد قدوس  
و توماس پارتی 

بیرق دار این تیم 
هستند

محمدرضا رحیم پور/ »ستاره های سیاه« )Black Stars(؛ 
تیمی که در جام جهانی ۲۰۱۰ تا یک قدمی نیمه نهایی پیش 
رفت و با خطای هند جنجالی لوئیس سوارس و پنالتی 
از دست رفته آساموآ جیان، دراماتیک ترین و تلخ ترین 
حماسه تاریخ فوتبال آفریقا را آفرید. اما غنا بسیار فراتر از 
مستطیل سبز است؛ این کشور شناسنامه استقلال قاره 
سیاه، خاستگاه امپراطوری کهن آشانتی، گهواره طبل های 
فونته فروم و آوای های لایف، و دموکراسیِ الگوی آفریقای 
امروز است؛ سرزمینی که در آن هر صبح جمعه، کوچه ها 

با رقص »آدوا« به استقبال آفتاب می روند.

گهواره آزادی قاره سیاه و دموکراسی الگو
غنا در غرب آفریقا، در آغوش خلیج گینه، با جمعیتی 
نزدیک به ۳۴ میلیون نفر دلبری می کند. آکرا، پایتخت 
این کشور، شهری است با ترافیک طاقت فرسا و بازارهای 
پرهیاهو نظیر »مارکولا« که نبض زندگی مدرن در آن 
می زند. غنا در سال ۱۹۵۷ با سیمای کاریزماتیک »کوام 
انکرومه« نخستین کشور سیاه پوست آفریقا شد که زنجیر 
استعمار بریتانیا را گسست و به الهام بخش جنبش های 
پان آفریکنیسم تبدیل شد. هرچند این کشور پس از 
استقلال، دوران پرتنشی از کودتاها و دیکتاتوری جری 
رولینگز را پشت سر گذاشت، اما از آغاز قرن بیست و یکم 
با نهادینه کردن انتقال مسالمت آمیز قدرت، خود را به 
عنوان یکی از پایدارترین و امن ترین دموکراسی های قاره 

آفریقا تثبیت کرده است.

اقتصاد؛ طلا، نفت و کاکائو
اقتصاد غنا با تولید ناخالص داخلی حدود ۸۰ میلیارد دلار، روی 
دوش سه غول استراتژیک ایستاده است؛ طلا، نفت و کاکائو. 
غنا بزرگترین تولیدکننده طلا در آفریقا )ششمین در جهان( 
است و از زمان کشف میانبرهای نفتی در سال ۲۰۰۷ در خلیج 
گینه، به یک قطب انرژی تبدیل شده است. با این حال، 
کاکائو یا همان »طلای قهوه ای«، ستون فقرات معیشت سنتی 
این کشور است که زندگی بیش از ۸۰۰ هزار کشاورز خرده پا را 
تأمین می کند. اگرچه چالش هایی چون بدهی های خارجی 
و نوسانات پول ملی )سدی( شتاب اقتصادی را کند می کند، 
اما رونق فناوری اطلاعات در آکرا، این شهر را به یکی از مقاصد 

جذاب سرمایه گذاری دیجیتال در آفریقا بدل ساخته است.

از طبل های فونته فروم تا انقلاب آفروبیتس
اگر یک هنر غنا را در جهان متمایز کند، موسیقی است. 
سبک جادویی »های لایف« )Highlife( که در دهه ۱۹۲۰ 
متولد شد، تلفیقی خلاقانه از ریتم های بومی، سازهای 
برنجی و گیتار بود که مسیر را برای موسیقی مدرن آفریقا 
هموار کرد. این خلاقیت در رقص های سنتی چون »آدوا« و 
»کپانلوگو« نیز تجلی می یابد که در تمامی آیین های ملی، 
از جشن های عروسی تا مراسم تدفین، پیونددهنده مردم 

با ریشه های اصیل شان است.

تاروپود کنته و اشک های »در بدون بازگشت«
در قلمرو صنایع دستی، هیچ چیز به اندازه پارچه »کِنته« 

)Kente( معرف هویت غنا نیست. این پارچه دستباف 
ابریشمی با رنگ های زنده و نقوش هندسی پررمز و راز )که 
هر کدام نماد مفاهیمی چون حکمت و صبر هستند(، 
روزگاری تن پوش پادشاهان آشانتی بود، اما امروز به نماد 
جهانی غرور ملوکانه آفریقا تبدیل شده و بر شانه بزرگانی 

چون باراک اوباما نشسته است.
در نقطه مقابل این زیبایی، سواحل غنا راوی تاریک ترین 
فصول تاریخ بشریت هستند. قلعه های »ال مینا« و 
»کیپ کوست«، زرادخانه های برده کشی استعمارگران 
اروپا بودند. در قلب قلعه کیپ کوست، دالانی نمور به 
نام »در بدون بازگشت« )Door of No Return( وجود 
دارد؛ جایی که میلیون ها انسان آزادی خواه از آن به درون 
کشتی های تاریک رانده شدند و دیگر هرگز خاک وطن 
را ندیدند. امروز این قلعه ها میراث یونسکو هستند و 
سالانه هزاران سیاه پوست آمریکایی در قالب پروژه بزرگ 
»سال بازگشت«، برای تجدید عهد با ریشه های خود به 

این ساحل سفر می کنند.

 فوتبال؛ ستاره های سیاه 
در سودای بازگشت به تخت پادشاهی

فوتبال برای غنا یک دین دوم است. غنا ۴ بار پادشاه جام 
ملت های آفریقا شده، هرچند از آخرین قهرمانی آنها در 
سال ۱۹۸۲ زمان زیادی می گذرد. در ویترین جام جهانی، 
نام غنا با نسل های باشکوهی گره خورده است؛ امروز 
نیز ستاره های سیاهی چون محمد قدوس  و توماس 
پارتی بیرق دار این تیم هستند. هواداران غنا با لباس های 
سنتی، شاخه های نخل و آوازهای کوبنده آفریقایی، اتمسفر 

هر استادیومی را به یک کارناوال پرشور تبدیل می کنند.
دفعه بعد که تیم ملی غنا را در مستطیل سبز تماشا 
کردید، با هر پاس مینیاتوری قدوس، ضرباهنگ طبل های 
فونته فروم را در گوش خود بشنوید؛ با هر دریبل، زیبایی 
تاروپود پارچه کنته را تجسم کنید و بدانید که پشت هر 
شوت و هر گل، تمام آن قلعه های برده کشی و دیوارهای 
»در بدون بازگشت«، فریادی حماسی سر می دهند: 
»ما زنده ایم، سربلندیم و هرگز دست از رؤیاهایمان 
برنمی داریم«. غنا، استعاره ای ناب از آفریقای ایستاده و 

مغرور است.

بسیاری از ستاره هایی که بعدها ستون اصلی تیم 
ملی شدند، از همین نسل ظهور کردند. مایکل 
اسین، سولی مونتاری، جان منساه و استفن آپیا از 
جمله بازیکنانی بودند که مسیر خود را از تیم های 

جوانان آغاز کردند.
موفقیت بزرگ فوتبال پایه غنا در سال ۲۰۰۹ رقم 
خورد؛ زمانی که تیم زیر ۲۰ سال این کشور با 
شکست برزیل در فینال جام جهانی جوانان به 
نخستین تیم آفریقایی تبدیل شد که قهرمانی 
جهان در این رده سنی را به دست می آورد. این 
دستاورد تاریخی جایگاه غنا را به عنوان یکی 
از بهترین کشورهای آفریقا در زمینه پرورش 

استعدادهای فوتبالی تثبیت کرد.
 

درخشش در جام جهانی
سال ۲۰۰۶ نقطه عطفی در تاریخ فوتبال غنا 
بود. ستاره های سیاه برای نخستین بار به 
جام جهانی صعود کردند و در آلمان عملکردی 
فراتر از انتظار داشتند. آنها پس از شکست برابر 
ایتالیا، تیم های جمهوری چک و آمریکا را مغلوب 
کردند و به مرحله حذفی رسیدند. هرچند در 
مرحله یک هشتم نهایی مقابل برزیل شکست 
خوردند، اما حضور موفقشان توجه جهان فوتبال 

را جلب کرد.
چهار سال بعد در آفریقای جنوبی، غنا یکی 
از تاریخی ترین عملکردهای خود را به نمایش 
گذاشت. شاگردان میلووان رایواتس با عبور از 
مرحله گروهی و شکست آمریکا در وقت های 
اضافه، به جمع هشت تیم برتر جهان رسیدند.
دیدار برابر اروگوئه در یک چهارم نهایی همچنان 
یکی از جنجالی ترین مسابقات تاریخ جام جهانی 
محسوب می شود. در ثانیه های پایانی وقت 
اضافه، لوئیس سوارس با دست مانع ورود توپ 
به دروازه اروگوئه شد و اخراج شد، اما آساموآ جیان 
پنالتی حاصل از این صحنه را از دست داد. غنا در 
نهایت در ضربات پنالتی شکست خورد و فرصت 
تبدیل شدن به نخستین تیم آفریقایی حاضر در 

نیمه نهایی جام جهانی را از دست داد.
 

استمرار حضور در سطح اول آفریقا 
در فاصله سال های ۲۰۰۸ تا ۲۰۱۷، غنا یکی از 
باثبات ترین تیم های قاره بود و بارها به مراحل 
پایانی جام ملت های آفریقا رسید. این تیم در 
سال ۲۰۱۵ تا آستانه فتح جام پیش رفت اما بار 
دیگر در فینال و در ضربات پنالتی مغلوب ساحل 

عاج شد.
غنا همچنین در جام جهانی ۲۰۱۴ حضور یافت و 
اگرچه در مرحله گروهی حذف 
شد، اما تنها تیمی بود که 

موفق شد در جریان مسابقات برابر آلمان قهرمان 
شکست نخورد. تساوی ۲ بر ۲ مقابل آلمان یکی 
از بهترین نمایش های غنا در تاریخ جام های 

جهانی محسوب می شود.
 

چالش های سال های اخیر
در سال های اخیر فوتبال غنا با مشکلات متعددی 
مواجه بوده است. حذف در مرحله یک هشتم 
نهایی جام ملت های ۲۰۱۹ و ناکامی در جام 
ملت های ۲۰۲۱، نشانه هایی از افت این تیم 
بودند. در جام ملت های ۲۰۲۱، غنا حتی نتوانست 
از مرحله گروهی صعود کند و برای نخستین بار از 

سال ۲۰۰۶ در همان مرحله حذف شد.
در جام جهانی ۲۰۲۲ نیز اگرچه ستاره های سیاه 
موفق شدند کره جنوبی را شکست دهند، اما 
شکست برابر پرتغال و اروگوئه باعث حذف 
زودهنگام آنها شد. ناکامی بزرگتر زمانی رقم خورد 
که غنا نتوانست به جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵ 
صعود کند؛ اتفاقی که برای نخستین بار از سال 
۲۰۰۴ رخ داد و زنگ خطر را برای فوتبال این کشور 

به صدا درآورد.
با این حال، غنایی ها توانستند با کسب نتایج 
لازم مقابل مالی و ماداگاسکار جواز حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را به دست آورند و امیدها را برای 

بازگشت به روزهای اوج زنده نگه دارند.

نسل جدید و امید به آینده
اگرچه بسیاری معتقدند نسل طلایی غنا دیگر 
تکرار نشده است، اما فوتبال این کشور همچنان 
از استعدادهای قابل توجهی بهره می برد. آنتوان 
سمنیو یکی از چهره های شاخص نسل جدید به 
شمار می رود؛ مهاجمی که با درخشش در لیگ 
برتر انگلیس به یکی از امیدهای اصلی ستاره های 

سیاه تبدیل شده است.
با وجود افت رتبه جهانی و قرار گرفتن در میانه 
جدول تیم های آفریقایی، غنا همچنان یکی از 
نام های بزرگ فوتبال قاره محسوب می شود. 
چهار قهرمانی جام ملت های آفریقا، حضورهای 
مکرر در جام جهانی و موفقیت های کم نظیر 
در رده های پایه نشان می دهد که این کشور 
همچنان ظرفیت بازگشت به جمع قدرت های 

بزرگ فوتبال جهان را دارد.
اکنون ستاره های سیاه در آستانه فصلی تازه از 
تاریخ خود قرار گرفته اند؛ فصلی که می تواند 
آغازگر احیای یکی از پرافتخارترین تیم های فوتبال 
آفریقا باشد. اگر نسل جدید بتواند راه بزرگان 
گذشته را ادامه دهد، غنا بار دیگر این فرصت را 
خواهد داشت که نه تنها در آفریقا، بلکه در صحنه 

جهانی نیز بدرخشد.
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یادداشت

جام جهانی

 نمایش حقارت 
پشت پنجره بسته ویزا

 در دنیای ورزش حرفه ای، به ویژه در بزرگ ترین 
رویدادهای بین المللی، انتظار می رود سیاست 
از رقابت فاصله بگیرد و اصول حرفه ای بر همه 

تصمیمات حاکم باشد.
اقدام اخیر مسئولان آمریکایی در صادر نکردن 
ویزای تعدادی از اعضای کاروان تیم ملی ایران، 
بیش از آنکه یک تصمیم منطقی و قابل دفاع 
باشد، شبیه رفتاری کودکانه و دور از شأن یک 

کشور میزبان است.
 پرسش اصلی اینجاست که عدم صدور ویزا برای 
اعضای اجرایی، اداری و پشتیبانی تیم ملی چه 
دستاوردی برای آمریکا به همراه خواهد داشت؟

 آیا این افراد قرار بود نتیجه مسابقات را تغییر 
دهند؟ آیا حضور یک مدیر رسانه ای، یک آنالیزور 
یا یک عضو اجرایی می توانست تهدیدی برای 
کشور میزبان محسوب شود؟! پاسخ روشن 

است: قطعاً خیر.
  این اقدام را نمی توان در چهارچوب منافع 
ورزشی یا حتی اداری توجیه کرد. آنچه دیده 
می شود بیشتر به یک تسویه حساب سیاسی 
شباهت دارد. تصمیمی که نه قدرت را به نمایش 
می گذارد و نه اقتدار را. بلکه تنها تصویری از 
تنگ نظری و برخوردی غیرحرفه ای را در برابر 

افکار عمومی جهان نمایان می کند.
 جام جهانی ویترین فوتبال جهان است. 
رویدادی که قرار است ملت ها را به یکدیگر 

کند. نزدیک 
 در چنین فضایی محدود کردن یک تیم از 
طریق جلوگیری از حضور عوامل اجرایی آن، 
نه تنها کمکی به اعتبار میزبان نمی کند بلکه 
پرسش های فراوانی را درباره میزان پایبندی او به 
اصول پذیرفته شده بین المللی به وجود می آورد. 
اصولی که در فیفا روی آن تأکید شده و کشورهای 

عضو ملزم و مکلف به اجرای آن هستند.
 بدون شک با وجود کارشکنی های زشت، 
بازیکنان به میدان خواهند رفت و مسابقات 
برگزار خواهد شد. اما آنچه در حافظه فوتبال 
باقی می ماند، رفتارهایی از این جنس است.

 رفتارهایی که نشان می دهد گاهی برخی 
تصمیم گیران که داعیه مدیریت بر جهان 
هستی را در ذهن می پرورانند و خود را حاکم 
مطلق می دانند، به جای تکیه بر منطق، مسیری 

سراسر حقارت بار را برمی گزینند.
 تردیدی نداریم که این اقدام از نظر فنی تأثیر 
مستقیمی بر عملکرد بازیکنان تیم ملی ایران 
نداشته باشد اما در حافظه تاریخ ثبت خواهد 
شد که میزبان پرمدعای یک تورنمنت بزرگ 
ورزشی با صادر نکردن ویزای عوامل یک تیم تا 
چه اندازه سطح و جایگاه خود را تنزل داده است.

 این اقدام آمریکا به عنوان نمونه ای از رفتاری 
غیرحرفه ای و غیرورزشی در تاریخ ثبت خواهد 
شد. اقدامی که بیش از هر چیز، کوچک بودن 
منطق و افکار پشت آن را به نمایش می گذارد و 
نشان می دهد که مدعیان مدیریت برجهان چه 
افکار کودکانه ای دارند و سطح تسویه حساب را تا 

این اندازه پایین می آورند.

 واکنش اهالی تیخوانا 
به حضور تیم ملی

تیم ملی دیروز راهی تیخوانا در مکزیک شد تا 
اردوی خود را در این شهر مرزی مکزیک برپا کند.

در گزارشی که تلویزیون مکزیک پخش کرده 
شهروندان اهل تیخوانا در این باره صحبت 
کرده اند: این یک فرصت عالی برای بهبود 
روابط با کشورهای دیگر است. ما چیزهای 
زیادی درباره این کشور شنیده ایم، اما واقعیت را 
دقیق نمی دانیم و این حضور می تواند کمک کند 
شناخت بهتری پیدا کنیم، بنابراین به نظر من 
اتفاق مثبتی است و از آن استقبال می کنیم... 
به نظر من این موضوع یک فرصت مناسب 
برای کل ایالت است، به خصوص از نظر ورزشی. 
این یک رویداد در سطح جهانی است و می تواند 
باعث افزایش توجه و جذب بیشتر به ورزشگاه و 
فوتبال شود... اگر زمان و فرصت داشته باشم، 
چرا که نه؟ من فوتبال را دوست دارم و اگر 
امکانش باشد حتماً برای دیدن تمرین یا حضور 
آنها می روم... من فوتبال را دنبال نمی کنم و 
علاقه ای هم ندارم، اما فکر می کنم این یک 
فرصت خوب برای میزبانی از میهمانان خارجی 
و آشنایی با فرهنگ های مختلف است... شاید 
اطلاعات زیادی در این زمینه نداشته باشم، اما 
معتقدم همه ما با وجود تفاوت زبان و فرهنگ، 
در انسانیت مشترک هستیم و همین موضوع ما 
را به هم نزدیک می کند... من می دانم تیم ملی 
ایران قرار است به اینجا بیاید و فکر می کنم این 
اتفاق خوبی است، چون می تواند تصورات منفی 
درباره ناامنی شهر را کاهش دهد و همچنین 
به جذب گردشگر کمک کند و نشان دهد که 

تیخوانا شهری امن تر از تصور عمومی است.

 بدون سرپرست، مدیران اجرایی، حراست و رسانه ای چه باید کرد؟

سنگ بزرگ پیش پای تیم ملی

ن  مو ا پیر عجیب  ت  قا تفا ا
مه  ا د ا  2 0 2 6 نی  جها م  جا
و  ین  عجیب تر و  د  ر ا د
گریبان  مشکل سازترین هایش 
تیم ملی ایران را گرفته است.

 ماجراهای مربوط به صادر نشدن 
ویزای آمریکا برای کلیه اعضای 
تیم ملی فوتبال ایران و رد شدن 
12 نفر از افرادی که عضو کادر فنی، 
اجرایی، رسانه ای و... هستند 
قطعاً مشکلات و موانع بسیاری 
را در روند آماده سازی و برگزاری 
این  در  ایران  تیم  مسابقات 

تورنمنت به وجود خواهد آورد.
بعد از مشخص شدن اسامی این 
12 نفر و سمت هایی که هر کدام 
از آنها دارند سؤالات بیشماری 
درباره روند برگزاری برنامه های 
قبل و بعد از مسابقه و حتی خود 
مسابقه به وجود آمد که فعلاً 
هیچ پاسخ روشنی برای آنها وجود 
ندارد. با این حال مشخص است 
که اگر مشکلات ویزای این افراد 
طی روزهای آینده حل نشود 
بسیاری از برنامه های مهم تیم 
و  مسابقات  سفرها،  در  ملی 
برنامه های قبل و بعد از بازی ها 
تحت تأثیر قرار خواهد گرفت 
و مشخص نیست چطور باید 

حل شود.
در عین حال این مشکلات در کنار 
اقامت تیم ملی در مکزیک شرایط 
را سخت تر هم خواهد کرد تا 
تعداد پرسش ها و ابهامات درباره 
رفت و آمد تیم ملی به محل 
مسابقات و انجام برنامه روتین 

مربوط به بازی بیشتر شود.

جه کسی کارهای سرپرست 
تیم را انجام می دهد؟

مهدی محمدنبی که به عنوان 
مدیر تیم ملی ایران چند ماه قبل 
در محل قرعه کشی مسابقات 
جام جهانی حاضر شد یکی از 
دوازده نفری است که فعلاً ویزای 
آمریکا نگرفته است. این اتفاق 
البته مورد تعجب و حیرت اهالی 
فوتبال شده چرا که نبی چند 
ماه قبل با دریافت ویزای آمریکا 
در مراسم قرعه کشی حاضر بود و 
مشخص نیست چه اتفاقی افتاده 
که این بار امریکایی ها به او ویزا 

نداده اند؟
با این وجود سؤال اینجاست که 
می توان بدون مدیر تیم از تیخوانا 
راهی آمریکا شد و در مسابقات 

شرکت کرد؟ اصلاً مگر می شود 
روی  سرپرست  یا  تیم  مدیر 
نیمکت تیم حضور نداشته باشد؟

اولین مشکلی که تیم ملی بدون 
سرپرست با آن مواجه خواهد شد 
در مراسم منیجرمیتینگ است که 
روز قبل از بازی برگزار خواهد شد 
و تمام موارد مربوط به مسابقه از 
جمله ساعات رفت و آمد، لباس، 
کنفرانس و... در آن جلسه بررسی 
چک می شود. در واقع شخص 
سرپرست یا همان مدیر تیم ملی 
است که باید در این جلسه تمام 
موارد را مدیریت کند و مشخص 
نیست بدون او چگونه قرار است 

جلسات اینچنینی پیش برود؟
در عین حال سؤال اینجاست 
که در جریان مسابقه چه کسی 
نبی  مسئولیت های  ند  می توا
را انجام دهد؟ مسائلی از قبیل 
تعویض های تیم ملی و موارد 
مربوط به مدیر تیم را چه کسی 
انجام خواهد داد؟ آیا فیفا با توجه 
به مشکلاتی که آمریکا ایجاد کرده 
اجازه می دهد یکی از مربیان 
و  ویزا گرفته اند  که  کادری  یا 
می توانند روی نیمکت بنشینند 

این امر را انجام دهند؟

 هماهنگی ها را 
چه کسی انجام می دهد؟

 به غیر از سرپرست یا همان مدیر 
تیم، برخی از افرادی که نقش 
مهمی در هماهنگی ها و سفرهای 
تیم ملی و برگزاری مسابقات 
و... را ایفا می کنند نیز ویزای 
آمریکا نگرفته اند. مهدی خراطی 
مدیراجرایی، امید جمالی رئیس 
بین الملل و علی افضل عضو 
بین الملل تیم ملی جزو این 
افراد هستند. طبیعتاً تمام امور 
مربوط به هماهنگی های سفر 
از جمله ورود و خروج تیم ملی 
از مکزیک و آمریکا، حضور در 
محل تمرین، رفت و آمد به محل 
برگزاری مسابقه و... برعهده این 
افراد است که نبودن شان در کنار 
تیم تمام این پروسه ها را دچار 

اختلال خواهد کرد.
حالا سؤال اینجاست که چه 
کسی یا کسانی می توانند آلترناتیو 
این افراد باشند و اصلاً امکان دارد 
بدون آنها امور پیش گفته درست 

و به موقع انجام شود؟
 

تکلیف کنفرانس قبل و بعد از 
بازی چه می شود؟

 محسن معتمدکیا مدیر رسانه ای 
تیم ملی یکی از افرادی است که 
ویزای آمریکا نگرفته و مشخص 
نیست وظایف مربوط به او در 
کنفرانس قبل و بعد از بازی، 
میکسزون و کنترل مصاحبه های 

گزارش یک

تمرین قبل از مسابقه را چه کسی 
برعهده خواهد گرفت؟

طبق قانون، مدیر رسانه ای در 
تمام این اتفاقات نقش هماهنگ 
کننده را ایفا خواهد کرد و با توجه 
به مشکلی که برای او ایجاد شده 
مشخص نیست تیم ملی چطور 
بدون مدیر رسانه ای باید به آمریکا 
برود، در تمرین قبل از بازی حاضر 
شود، سرمربی کنفرانس قبل از 
بازی را برگزار کند و پس از مسابقه 

چه خواهد شد؟
باید دید آیا فرد دیگری می تواند 
جای او را گرفته و وظایفش را 
انجام دهد یا در نهایت فیفا 
مجبور است برای حل این مشکل 
سراغ آمریکایی ها برود و معضل را 

حل کند.
سیامک  که  ینجاست  ا نکته 

و  رسانه ای  مشاور  قلیچ خانی 
فرد نزدیک به امیر قلعه نویی 
هم جزو افرادی است که ویزای 
آمریکا برایش صادر نشده و او 
هم نمی تواند در کنار سرمربی 
باشد تا معضلات در خصوص 
مصاحبه ها و امور رسانه ای تیم 

شود. بیشتر  ملی 

 حراست از تیم ملی 
بر عهده کیست؟

در میان افرادی که نامشان در بین 
افرد ریجکت شده از ویزای آمریکا 
قرار دارد، نام مسعود اردشیر افسر 
امنیتی و مهدی ملک آباد رئیس 
حراست هم دیده می شود. این 
اتفاق در حالی رخ می دهد که 
وجود این افراد در کنار تیم ملی 
جزو ضروریات است و طبق قانون 

هر تیمی باید افسر امنیتی داشته 
. باشد

این مسأله وقتی نگران کننده 
و  می شود که بدانیم چالش ها 
نگرانی های مهمی پیش روی تیم 
ملی برای حضور در آمریکا وجود 
دارد. واقعیت اینکه تیم ملی باید 
دو بار به لس آنجلس و یک بار به 
سیاتل سفر کند و شاید قبل از هر 
مسابقه مجبور باشد که یک شب 
در این شهرها اقامت داشته باشد که 
در این شرایط با توجه به مشکلاتی 
تهدید می کند  را  ملی  تیم  که 
مسئول  و  امنیتی  افسر  غیبت 
حراست فوق العاده نگران کننده و 

مشکل ساز خواهد شد.
 

بدون آنالیزور در ورزشگاه؟
سروش سلماسی و مهرپویا اسدی 

دو آنالیزور تیم ملی هستند که 
ویزای آمریکا برایشان صادر نشده 

. ست ا
 البته مشخص نیست کل تیم 
آنالیز کادر فنی تیم ملی شامل 
چند نفر است و وظیفه این دو نفر 
در این کادر دقیقاً چیست اما اگر 
دو آنالیزور تیم ایران در ورزشگاه 
محل مسابقات و تمرینات روز 
قبل از بازی ها حاضر نباشند چه 
خواهد شد؟آیا آنها با ماندن در 
مکزیک و هتل تیم ملی می توانند 
امور فنی و وظایف مربوط به خود 

را انجام دهند؟ 
آیا بدون آنها موضوع آنالیز حین 
بازی که یکی از موارد مهم فنی 
در تورنمنت های بزرگ محسوب 
می شود دچار اختلال نخواهد 

؟ شد

  همراهی خط خورده ها در سفر مکزیک و احتمال تغییر در لیست

نورافکن قهر کرد، چشمی جانشین ندارد

اتفاقات عجیب پیرامون تیم ملی فقط 
محدود به ماجراهای ویزا نمی شود و در خود 
تیم نیز مشکلاتی وجود دارد که می تواند 
شرایط فنی تیم ایران در مسابقات جام 

جهانی را تحت تأثیر قرار دهد.
حضور چند بازیکن مصدوم در سفر به 

مکزیک که تا الان شرایط بازی را پیدا 
نکرده اند گمانه ها درباره تغییرات لیست تا 
یک روز مانده به بازی با نیوزیلند را تشدید 
کرده است. تیم ملی دیروز راهی اسپانیا و 
سپس مکزیک شد اما نکته جالب اینجا 
بود که سه بازیکن خط خط خورده لیست 

26 نفره نیز در این سفر، کاروان تیم ملی را 
همراهی کردند.

در واقع غیر از محمد خلیفه که جزو بازیکنان 
رزرو از ابتدا قرار بود تیم ایران را همراهی کند 
امیرحسین محمودی، کسری طاهری و هادی 
حبیبی نژاد که قبلاً خط خورده بودند هم 

به مکزیک رفته اند تا شایعه تغییرات دقیقه 
نودی در لیست جدی شود. البته از این 
جمع احتمال بازگشت طاهری به خاطر نیاز 

باشگاهش وجود دارد.
تیم ملی روز سه شنبه 26 خردادماه باید 
مقابل نیوزیلند نخستین بازی مرحله گروهی 
خود در جام جهانی را برگزار کند و تا 24 
ساعت قبل از این بازی فرصت خواهد داشت 
تا لیست خود را تغییر دهد. البته این تغییر 
با تأیید مشکلات مربوط به مصدومیت یا 
بیماری بازیکن و البته تأیید پزشکان فیفا 
انجام خواهد شد. نکته دیگر اینکه تنها 
بازیکن یا بازیکنانی می توانند جانشین نفرات 
مصدوم یا بیمار شوند که قبلاً نام شان در 
لیست کلی که 50 یا 55 نفره بوده قرار گرفته 
باشد. در اردوی تیم ملی فعلاً نفراتی مثل روزبه 
چشمی، مهدی ترابی، علیرضا جهانبخش، 
محمد محبی و دنیس درگاهی به عنوان بازیکن 
مصدوم حضور دارند که شرایط شان چندان 
روشن نیست. در اخبار روزهای اخیر اینطور 
گفته شده که چشمی تا روز بازی با نیوزیلند 
آماده خواهد بود و وضعیت درگاهی و محبی 
نیز چندان نگران کننده نیست. در مورد ترابی 
هم گفته شده وضعیت مثبت است اما واقعیت 
اینکه علیرضا جهانبخش بعد از مصدومیتی که 
داشت در دو بازی اخیر مقابل گامبیا و مالی 
اصلاً به میدان نرفت و مسأله مجوزهای مربوط 
به بازی دنیس درگاهی برای تیم ایران همچنان 

حل نشده باقی مانده است.
در واقع اگر مشکلات این بازیکنان حل نشود 
کادر فنی تیم ملی مجبور به جایگزینی آنها 

با نفرات خط خورده ای می شود که همراه 
تیم هستند. درهمین خصوص امیرحسین 
محمودی و هادی حبیبی نژاد دقایقی مقابل 
مالی بازی کردند که این موضوع هم باعث 
تعجب اهالی فوتبال شد هم شایعه تغییرات 

آتی و لحظه آخری در لیست را پررنگ کرد.
از سوی دیگر نکته جالب نفرات خط خورده 
به امید نورافکن برمی گردد. بازیکنی که 
بلافاصله بعد از اعلام لیست 26 نفره در 
حالی که گفته شده بود جزو نفرات رزرو 
همراه تیم خواهد بود اردوی تیم ملی را ترک 
کرد و به ایران برگشت. نورافکن که قبل از 
جام جهانی 2022 هم در آستانه تورنمنت 
خط خورده بود ظاهراً از اتفاقی که برایش رخ 
داده بسیار ناراحت بوده و به حالت قهر اردوی 
تیم ایران را ترک کرده است تا اینطوری نسبت 
به اتفاقی که احتمالاً نه خودش نه خیلی 
از اهالی فوتبال فکرش را می کردند واکنش 
نشان دهد. نکته اینجاست که نورافکن 
قابلیت بازی در دو پست هافبک دفاعی و 
مدافع چپ را دارد و اگر روزبه چشمی نتواند 
مصدومیت را پشت سر بگذارد و در لحظه آخر 
خط بخورد جانشینی برای او وجود نخواهد 
داشت مگر اینکه قلعه نویی دنبال یافتن 
هافبک دفاعی از لیست کلی اش برود. البته 
نفراتی مثل سعید عزت اللهی، امیرمحمد رزاق 
نیا و محمد قربانی به عنوان هافبک دفاعی در 
تیم ملی حضور دارند اما با توجه به سیستم 
مد نظر تیم ایران دو هافبک دفاعی فیکس 
و دو بازیکن ذخیره باید در این پست حضور 

داشته باشند.

محمد قراگزلو
خبرنگار
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 معضل بزرگ برای تمرین و کنفرانس قبل از بازی

سفر به لس آنجلس و سیاتل یک روز قبل از بازی ها
 رسانه نیویورک تایمز به نقل از مهدی تاج 
رئیس فدراسیون فوتبال نوشته تیم ملی 
فوتبال ایران باید دو روز قبل از مسابقات در 
شهر محل برگزاری بازی ها حاضر شود اما 
ظاهراً امریکایی ها اجازه یک شب اقامت در 

این کشور را به تیم ایران داده اند.
این مسأله با توجه به شرایط مربوط به 
سازگاری آب و هوایی، برگزاری تمرین روز 
قبل از مسابقه در ورزشگاه محل مسابقه و 
کنفرانس قبل از بازی که در آن سرمربی و 
یک بازیکن حاضر می شوند حق طبیعی و 
روال عادی و روتین تمام تیم هایی است که 
در تورنمنت ها حاضر می شوند و طبیعتاً تیم 

ملی نیز باید چنین روالی را طی کند.

با این وجود از آنجایی که تیم ملی در تیخوانای 
مکزیک اقامت خواهد داشت نگرانی هایی 
درباره رفت و آمد به آمریکا یک روز قبل از 
هر مسابقه به وجود آمده است. ابتدا گفته 
شد آمریکا به اعضای تیم ملی ویزای ساعتی 
داده است و با این حساب تیم ایران فقط روز 
مسابقه می توانست به شهر لس آنجلس سفر 
کرده و بعد از بازی باید به تیخوانا برمی گشت 

اما این شایعه تکذیب شد.
گفته می شود اعضای تیم ملی ویزای سه 
ماهه آمریکا را گرفته اند و مشکلی برای اقامت 
کوتاه در این کشور و سفر زودهنگام برای 
برگزاری تمرین و کنفرانس ندارند. طبق آنچه 
مهدی تاج گفته تیم ملی باید دو روز قبل از 

هر بازی وارد خاک آمریکا شود اما با مخالفت 
امریکایی ها تنها 3 شب می تواند در شهرهای 

لس آنجلس و سیاتل اقامت داشته باشد.
این مهم با توجه به برگزاری تمرین قبل 
از مسابقه و کنفرانس پیش از بازی قطعی و 
لازم الاجراست اما می تواند مشکلات بزرگی 
را برای تیم ایران به وجود بیاورد آن هم 
وقتی بدانیم نفرات اجرایی تیم مثل مدیران 
حراست و افسر امنیتی، سرپرست، مدیر 
اجرایی، بین الملل و مدیر رسانه ای ویزای 
آمریکا را نگرفته اند و قرار نیست در این 
چند شبی که تیم ایران در آمریکا اقامت 
می کند همراه تیم باشند مگر اینکه شرایط 

تغییر کند.

 واکنش ایپس 
به صادر نشدن 
ویزای خبرنگاران

جیانی مرلو، رئیس AIPS در نامه ای رسمی به 
مسئولان رسانه ای فیفا خواستار ورود فوری این 
نهاد به ماجرا و حل مشکلات خبرنگارانی شده 
که با رد درخواست ویزا یا محدودیت های ورود 

به آمریکا مواجه هستند.
مرلو در این نامه با ابراز نگرانی نسبت به 

وضعیت موجود نوشته است: »در آستانه 
جام جهانی که توجه تمام جهان را به خود 
جلب کرده، حتی خبرنگارانی که مجوز رسمی 
پوشش مسابقات از سوی فیفا )AD( را دریافت 
کرده اند نیز با رد درخواست ویزا مواجه 
می شوند. تکرار چنین اتفاقی قابل قبول 

» . نیست
به گفته AIPS، این مشکل تنها به خبرنگاران 
ایرانی محدود نمی شود و شماری از خبرنگاران 
کشورهای آفریقایی و دیگر مناطق کم برخوردار 
نیز موفق به دریافت ویزای آمریکا نشده اند. با 
این حال وضعیت خبرنگاران ایرانی به دلیل 

جنگ جاری میان ایران و آمریکا، پیچیده تر از 
سایر کشورها توصیف شده است.

یکی دیگر از نگرانی های مطرح شده، صدور 
ویزاهای یک بار ورود از سوی دولت آمریکاست. 
موضوعی که می تواند برای خبرنگاران حاضر 

در جام جهانی دردسر بزرگی ایجاد کند.



ویژه

پایان یک رؤیا یا آغاز یک نمایش بزرگ
 جام جهانی ۲۰۲۶ در سایه 

قدرت و تناقض

ــل، پایان  ــ ــه های مفص ــ ــت؛ پایان نقش ــ ــان اس ــ این پای
ــال برای  ــ ــده »فوتب ــ ــر پایه ای ــ ــال ها ب ــ ــاختاری که س ــ س
ــیر طولانی  ــ ــالا این مس ــ ــه بود. ح ــ ــکل گرفت ــ مردم« ش
ــاید دیگر بازگشتی برای آن  ــ ــیده که ش ــ به نقطه ای رس
ــب تر از جام جهانی  ــ ــد. چه جایی مناس ــ متصور نباش
ــت  ــ ــی که قرار اس ــ ــان؟ تورنمنت ــ ــه پای ــ ــن نقط ــ ــرای ای ــ ب
ــود؛ مدیری با  ــ ــزار ش ــ ــی اینفانتینو برگ ــ ــر جیان ــ زیر نظ
ــیون  ــ ــس فدراس ــ ــک رئی ــ ــر از ی ــ ــای فرات ــ جاه طلبی ه
ــیار فراتر از  ــ ــی بس ــ ــال را به قلمروی ــ ــی، که فوتب ــ ورزش

ــت. ــ ــابقه برده اس ــ زمین مس
ــگاه آزتکا آغاز  ــ ــی ۲۰۲۶ از ۱۱ ژوئن در ورزش ــ ــام جهان ــ  ج
ــور آمریکا، مکزیک  ــ ــود؛ تورنمنتی که در سه کش ــ می ش
ــابقه در ۱۶  ــ ــا ۱۰۴ مس ــ ــد و ب ــ ــادا برگزار خواهد ش ــ و کان
ــب گرفته  ــ ــی تاریخ لق ــ ــام جهان ــ ــهر، بزرگ ترین ج ــ ش
ــتره ای عظیم از  ــ ــت. این رقابت ها طی ۳۹ روز، گس ــ اس
ــتون را در بر می گیرد؛  ــ مکزیکوسیتی تا ونکوور و بوس
ــزی و البته  ــ ــه برنامه ری ــ ــل یک ده ــ ــروژه ای که حاص ــ پ

ــت. ــ ــت صحنه اس ــ بازی های قدرت در پش
ــداد می تواند تا ۸۰  ــ ــن روی ــ ــان می دهد ای ــ  برآوردها نش
ــد؛ عددی  ــ ــاد جهانی اضافه کن ــ ــارد دلار به اقتص ــ میلی
ــرف، به یک پدیده  ــ ــی ص ــ که آن را از یک رویداد ورزش
ــر  ــ ــد. اگ ــ ــل می کن ــ ــی تبدی ــ ــی سیاس ــ ــادی و حت ــ اقتص
ــک یکی از  ــ ــدون ش ــ ــور بود، ب ــ ــی یک کش ــ ــام جهان ــ ج

ــاب می آمد. ــ ــه حس ــ ــادی جهان ب ــ ــای اقتص ــ قدرت ه
ــت. در واقع  ــ ــال نیس ــ ــن فوتب ــ ــا این فقط یک جش ــ  ام
ــان دیگری نمایانگر  ــ جام جهانی ۲۰۲۶ بیش از هر زم
ــت. از یک  ــ ــه متناقض ورزش اس ــ ــدرن و البت ــ چهره م
ــی جهان با میلیاردها  ــ ــو، بزرگ ترین نمایش ورزش ــ س
ــز قدرت در  ــ ــر نمادی از تمرک ــ ــوی دیگ ــ مخاطب و از س
ــش او بیش از  ــ ــد اینفانتینو که نق ــ ــتان فردی مانن ــ دس

ــاده تعریف می شود. ــ ــی س ــ یک مدیر ورزش
ــادی«  ــ ــعارهایی مانند »وحدت«، »امید« و »ش ــ  او با ش
ــت دارد، اما در پس  ــ ــاختن چهره ای مثب ــ ــعی در س ــ س
ــط  ــ ــت، رواب ــ ــوه مدیری ــ ــا از نح ــ ــر، انتقاده ــ ــن تصوی ــ ای
ــتفاده ابزاری از فوتبال روزبه روز بیشتر  ــ ــی و اس ــ سیاس
ــیاری  ــ ــام جهانی ۲۰۲۶ برای بس ــ ــود. در واقع ج ــ می ش
ــت،  ــ ــه ویترینی از سیاس ــ ــک تورنمنت، بلک ــ نه فقط ی

ــت. ــ اقتصاد و قدرت اس
ــاس  ــ ــن تناقض های این جام، احس ــ ــی از مهم تری ــ  یک
ــه فوتبال را  ــ ــت. پایان تصوری ک ــ »پایان یک دوره« اس
ــالا این ورزش  ــ ــناختیم. ح ــ به عنوان بازی مردم می ش
ــت عظیم  ــ ــه یک صنع ــ ــری ب ــ ــر زمان دیگ ــ ــش از ه ــ بی
ــر  ــ ــی که در آن قیمت بلیت ها س ــ ــده؛ صنعت ــ تبدیل ش
ــتادیوم برای بسیاری  ــ ــیده و حضور در اس ــ به فلک کش

ــت. ــ ــده اس ــ از هواداران واقعی تقریباً غیرممکن ش
ــه حدود  ــ ــای فینال حتی ب ــ ــی از بلیت ه ــ  قیمت بعض
ــان می دهد  ــ ــه نش ــ ــی ک ــ ــد؛ رقم ــ ــزار دلار می رس ــ ۳۳ ه
ــنتی  ــ ــت دیگر هوادار س ــ ــن تورنمن ــ ــب اصلی ای ــ مخاط
ــتریان  ــ ــت، بلکه بازارهای اقتصادی و مش ــ فوتبال نیس
ــال را به طور  ــ ــتند. این تغییر، ماهیت فوتب ــ خاص هس

ــت. ــ ــؤال برده اس ــ جدی زیر س
ــی ۲۰۲۶ تصویری  ــ ــام جهان ــ ــائل، ج ــ ــار این مس ــ  در کن
ــه همچنان  ــ ــوری ک ــ ــز ارائه می دهد؛ کش ــ ــکا نی ــ از آمری
ــت،  ــ ــز اصلی فرهنگ و اقتصاد جهان اس ــ یکی از مراک
ــی  ــ ــا چالش های داخلی و سیاس ــ ــن حال ب ــ اما در عی
ــی آزمونی  ــ ــن تورنمنت به نوع ــ ــت. ای ــ زیادی روبه روس
ــود. ــ ــوب می ش ــ ــرای جایگاه جهانی آمریکا نیز محس ــ ب
ــت. هنوز  ــ ــم تاریک نیس ــ ــه چیز ه ــ ــال، هم ــ ــا این ح ــ  ب
ــود را دارد.  ــ ــگی خ ــ ــت همیش ــ ــان جذابی ــ ــال هم ــ فوتب
ــپانیا و پرتغال همچنان  ــ ــه، اس ــ تیم هایی مانند فرانس
ــتند. فرانسه با ترکیبی قدرتمند،  ــ مدعیان اصلی هس
ــا حضور  ــ ــجم و پرتغال ب ــ ــبک بازی منس ــ ــپانیا با س ــ اس
ــی قهرمانی  ــ ــانس های اصل ــ ــتیانو رونالدو، از ش ــ کریس

ــمار می روند. ــ به ش
ــل و آرژانتین همچنان  ــ ــی نیز برزی ــ  در آمریکای جنوب
ــی،  ــ ــور لیونل مس ــ ــتند. حض ــ ــنتی هس ــ قدرت های س
ــه ای اش،  ــ ــی دوران حرف ــ ــال های پایان ــ ــی در س ــ حت
ــن  ــ ــتان های ای ــ ــن داس ــ ــی از جذاب تری ــ ــان یک ــ همچن

ــد بود. ــ جام خواه
ــش و نروژ  ــ ــی مانند مراک ــ ــان، تیم های ــ  در کنار مدعی
ــا  ــ ــه ب ــ ــی ک ــ ــوند؛ تیم های ــ ــاز ش ــ ــد شگفتی س ــ می توانن
ــیل تغییر معادلات  ــ ترکیب جوان و انگیزه بالا، پتانس

را دارند.
ــد  ــ ــا بای ــ ــد: آی ــ ــی می مان ــ ــؤال باق ــ ــن س ــ ــت، ای ــ  در نهای
ــاده  ــ ــخ س ــ ــا؟ پاس ــ ــش را تحریم کرد یا تماش ــ این نمای
ــدادی تأثیری بر  ــ ــن روی ــ ــت. نادیده گرفتن چنی ــ نیس
ــانه ها  ــ ــاختار قدرت آن ندارد. در عوض، حضور رس ــ س
ــخگویی  ــ ــفافیت و پاس ــ ــه ش ــ ــد ب ــ ــا می توان ــ و تحلیل ه

کند. کمک  ــتر  ــ بیش
ــام تناقض هایش، همچنان  ــ ــام جهانی ۲۰۲۶ با تم ــ  ج
ــت. ترکیبی از  ــ ــال جهان اس ــ ــن صحنه فوتب ــ بزرگ تری
ــاید این  ــ ــدرت و حتی تاریکی. ش ــ ــی، هیجان، ق ــ زیبای
ــی که  ــ ــد؛ ورزش ــ ــد فوتبال باش ــ ــت جدی ــ ــان واقعی ــ هم
ــه ای از جهان  ــ ــت، بلکه آین ــ ــر فقط یک بازی نیس ــ دیگ

است. امروز 
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فیفا اعام کرده که در جام جهانی ۲۰۲۶ از هوش 
مصنوعی برای کاهش خشونت های آناین علیه 
بازیکنان و تیم ها استفاده گسترده تری خواهد کرد. 
این نهاد جهانی فوتبال پس از تجربه موفق سرویس 
حفاظت از رسانه های اجتماعی در جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر، این سرویس را به صورت رایگان در اختیار تمام 
فدراسیون های فوتبال حاضر در مسابقات ۲۰۲۶ قرار 

می دهد. این فناوری با شناسایی و فیلتر کردن نظرات 
توهین آمیز بر اساس بیش از ۳۰ هزار کلیدواژه، محتوای 
نژادپرستانه، همجنس گرا هراسانه و زن ستیزانه را در 
کمتر از دو ثانیه از دید بازیکنان پنهان می کند. این 
سیستم روی فیس بوک، اینستاگرام، یوتیوب، تیک تاک 
و تردز کار می کند، اما به دلیل محدودیت های فنی، 

روی پلتفرم ایکس )توئیتر سابق( قابل اجرا نیست.

با برگزاری ۷۸ بازی در ایالات متحده و قانونی بودن 
شرط  بندی ورزشی در بیشتر ایالت ها، پیش بینی 
از  این دوره  آناین در  می شود حجم توهین های 
جام جهانی به شدت افزایش یابد. هدف اصلی این 
فناوری، محافظت از سامت روان بازیکنان است و با 
وجود آمادگی کامل فنی، شرکت های بزرگ فناوری 
هنوز تمایلی به ارائه چنین خدماتی نشان نداده اند.

آرژانتین
آرژانتین به عنوان مدافع عنوان قهرمانی پس 
از پیروزی در ضربات پنالتی مقابل فرانسه در 
فینال ۲۰۲۲ در قطر، وارد جام جهانی ۲۰۲۶ 
می شود. آخرین تیمی که موفق به حفظ 
عنوان قهرمانی جام جهانی مردان شد، رقیب 
سرسخت آرژانتین، برزیل، در سال ۱۹۶۲ بود.

 
مرحله گروهی

آرژانتین در گروه J همراه با الجزایر، اتریش و 
اردن قرار گرفته است. روی کاغذ، این باید یک 
سفر معمولی به مراحل حذفی برای تیم لیونل 

باشد. اسکالونی 
 این واقعیت که سه تن از چهار مدافع قهرمانی 
آخر جام جهانی در مرحله گروهی حذف 
شده اند )ایتالیا ۲۰۱۰، اسپانیا ۲۰۱۴، آلمان ۲۰۱۸(، 
می تواند آرژانتین را نگران کند، اما تورنمنت 
گسترش یافته امسال به این معنی است که 
تنها ۱۶ تیم از ۴۸ تیم قبل از مراحل حذفی 
مسابقات را ترک می کنند، بنابراین این اتفاق 

بعید به نظر می رسد.
 ابررایانه نیز با این بیانیه موافق است. در واقع، 
در ۱۰.۰۰۰ شبیه سازی قبل از مسابقات، تنها اسپانیا 
)۹۸.۶٪( بیشتر از آرژانتین )۹۶.۹٪( به مرحله 
یک شانزدهم نهایی راه یافت. اسپانیا همچنین 
تنها تیمی بود که بیشتر از آرژانتینی ها )٪۷۲.۶( 

شانس صدرنشینی گروه خود )۷5.5٪( را دارد.
 اگر آرژانتین همان طور که انتظار می رود 
 H شود، با تیم دوم گروه J صدرنشین گروه
روبه رو خواهد شد. بر اساس پیش بینی های 
فعلی ابررایانه اپتا، آن تیم اروگوئه خواهد بود.

 
مرحله یک شانزدهم نهایی
آرژانتین مقابل اروگوئه

دیداری با اروگوئه در ۳ ژوئیه در میامی گاردنز در 
مرحله یک سی و دوم نهایی در انتظار آرژانتین 
خواهد بود. شکی نیست که این یک تقابل 
دشوار برای مدافع عنوان قهرمانی جهان 
خواهد بود، اما آنها رکورد خوبی در برابر حریفان 

آمریکای جنوبی خود دارند.
آرژانتین تنها یک مورد از آخرین ۹ دیدار خود با 
اروگوئه را باخته است که در مسابقات مقدماتی 
همین جام در لا بومبونرا )۲-۰( در نوامبر ۲۰۲۳ رخ 
داد. در هفت مورد از هشت دیدار اخیر، اروگوئه 

موفق به گلزنی نشده است.
 این برتری راهیابی به مرحله یک هشتم نهایی 

را در آتانتا در ۷ ژوئیه رقم می زند.
 

مرحله یک هشتم نهایی
آرژانتین مقابل ترکیه

ترکیه )محتمل ترین تیم دوم گروه D( احتمالاً در 
دیدار مرحله یک شانزدهم نهایی در آرلینگتون، 
ساعاتی قبل از مسابقه مرحله یک شانزدهم 
نهایی آرژانتین، با مصر )محتمل ترین تیم های 

دوم گروه G( روبه رو خواهد شد.
بر اساس پیش بینی های فعلی ابررایانه ها، 
ترکیه محتمل ترین حریف آرژانتین در این دور 
خواهد بود و این اولین باری خواهد بود که 
این دو کشور در یک مسابقه بین المللی مردان 

با یکدیگر روبه رو می شوند.
ترکیه مانعی ناخوشایند برای آرژانتین ایجاد 
می کند، اما مانعی که باید بتوانند از آن عبور 

. کنند

  مرحله یک چهارم نهایی
آرژانتین مقابل پرتغال

این تقابلی است که همه برای همیشه منتظر 
دیدن آن بوده اند؛ لیونل مسی در مقابل 
کریستیانو رونالدو برای اولین بار در جام 

فیفا. جهانی 
در آخرین دیدار بین آرژانتین و پرتغال، در 
یک بازی دوستانه بین المللی در نوامبر ۲۰۱۴، 
مسی و رونالدو بازی را شروع کردند اما هر دو 
بین دو نیمه تعویض شدند و بازی با نتیجه ۰-۰ 

مساوی بود.
 در تنها دیدار بین المللی دیگر بین این دو، در 
فوریه ۲۰۱۱، رونالدو برای پرتغال گل زد، اما مسی 
با یک ضربه پنالتی در دقیقه ۸۹ در پیروزی ۱-۲ 
به تیمش کمک کرد و بازی با همین نتیجه به 

پایان رسید.
 این اولین دیدار بین آرژانتین و پرتغال در جام 
جهانی خواهد بود و آرژانتینی های آمریکای 
جنوبی در مسیر قهرمانی در سال ۲۰۲۲ در برابر 
تیم های اروپایی عملکرد خوبی داشتند. در آن 
زمان، آنها لهستان را در مرحله گروهی شکست 
دادند و سپس هلند را در ضربات پنالتی در 
یک چهارم نهایی، کرواسی را ۳-۰ در نیمه نهایی 
و سپس در فینال جام جهانی فرانسه را ۲-۴ 
در ضربات پنالتی پس از تساوی ۳-۳ شکست 

دادند.
سفر مسی در جام جهانی ادامه خواهد یافت، 
اما او در این فرایند به کار رونالدو پایان خواهد 

داد.
  

نیمه نهایی
آرژانتین مقابل اسپانیا

تقابلی با اسپانیا در نیمه نهایی در انتظار آرژانتین 
خواهد بود، باز هم در آتانتا، جایی که ترکیه 

را در مرحله یک هشتم نهایی شکست دادند.
این یک تقابل جذاب بین قهرمان فعلی اروپا و 
دارنده عنوان قهرمانی آمریکای جنوبی خواهد 
بود، به طوری که اسپانیا آخرین قهرمانی اروپا 
را به دست آورده است و آرژانتین در سال ۲۰۲۴ 

در کوپا آمریکا پیروز شد.
برای  پیش بینی ها  در  اول  شانس  اسپانیا 
فتح جام جهانی ۲۰۲۶ است و در ۱۶.5٪ از 
شبیه سازی های ابررایانه ها این کار را انجام داده 
است، اما آرژانتین در هر پنج نیمه نهایی قبلی 
جام جهانی خود به فینال راه یافته است. آنها 
می توانند با حذف قهرمان اروپا و راهیابی به 
دومین فینال متوالی جام جهانی، ششمین 

مورد را در اینجا اضافه کنند.
 

فینال
آرژانتین مقابل فرانسه

اگر مرحله گروهی همان طور که انتظار می رود 
پیش برود و هر دو تیم آرژانتین و فرانسه 
گروه های خود را ببرند، آنها وارد نیمه های 
متفاوت براکت حذفی می شوند، به این معنی 
که نمی توانند تا فینال در ۱۹ ژوئیه در ورزشگاه 
مت لایف در رادرفورد شرقی به مصاف هم بروند.

این تکرار فینال ۲۰۲۲ در قطر خواهد بود و این 
اولین بار است که دو تیم در فینال های متوالی 
جام جهانی مردان به مصاف هم می روند. 
همچنین به این معنی است که پنج فینال از 
شش فینال اخیر جام جهانی حداقل یکی از 
تیم های فرانسه یا آرژانتین را در خود داشته 

. ست ا
فرانسه )۱۲.۸٪( ممکن است توسط ابررایانه 
در مقایسه با آرژانتین )۱۰.۴٪( شانس بیشتری 
برای بردن جام جهانی ۲۰۲۶ داشته باشد، اما 
در این جهان خیالی، مسی نه تنها رکورد خود را 
برای بیشترین تعداد بازی در تاریخ جام جهانی 
افزایش می دهد، بلکه به اولین کاپیتانی تبدیل 
می شود که تا به حال جام را در مسابقات 

متوالی بالای سر برده است.

آرژانتین 
به عنوان 

مدافع عنوان 
قهرمانی پس 

از پیروزی 
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فرانسه
فرانسه که در دو جام جهانی اخیر فینالیست بوده 
است، به سادگی باید در زمره مدعیان قهرمانی 

مسابقات تابستان امسال باشد.
آنها ترکیبی پر از استعداد در تمام زمین دارند، به 
رهبری مربی با تجربه در کسب این رقابت و بنابراین 
باید شانس خوبی برای تکرار موفقیت خود از سال 
۲۰۱۸ داشته باشند. پس از اندوه شکست در ضربات 
پنالتی در قطر چهار سال پیش، فرانسوی ها امیدوارند 
از این فرصت برای اضافه کردن به دو عنوان قهرمانی 

خود در جام جهانی استفاده کنند.
ابررایانه ها آنها را دومین شانس اول برای کسب جام 
پس از اسپانیا می دانند، مگر اینکه چیزی به طور 

فاجعه باری اشتباه پیش برود.
بنابراین، اگر آنها تا انتها پیش بروند، باید از کدام 
تیم ها عبور کنند؟ با کمک ابررایانه، ما مسیر فرانسه 

را برای رسیدن به افتخار ترسیم کرده ایم.
 

مرحله گروهی
طبق تجزیه و تحلیل ما از قدرت نسبی هر گروه در 
جام جهانی، فرانسه در این دوره در »گروه مرگ« قرار 

گرفته است.
آنها کار آسانی نخواهند داشت و با سنگال )رتبه ۲۱ 
جهان( و نروژ )رتبه ۲5( که ماشین گلزنی ارلینگ هالند 
را در خط حمله دارند، روبه رو می شوند، در حالی که 
آخرین حریف آنها، عراق، با تساوی با اسپانیا در یک 

بازی دوستانه نشان داد که دست و پا بسته نیست.
اما با وجود همه اینها، فرانسه همچنان شانس اول برای 
صدرنشینی گروه I است و ابررایانه ۶۰.۲٪ شانس برای 
این کار به آنها می دهد. اگر آنها همان طور که ابررایانه 
انتظار دارد عمل کنند، در مرحله یک سی و دوم نهایی 

با یکی از بهترین تیم های سوم روبه رو خواهند شد.
  

مرحله یک شانزدهم نهایی
فرانسه مقابل سوئد

 هویت حریفان فرانسه در مرحله یک شانزدهم نهایی 
به ترکیب گروه هایی بستگی دارد که بهترین تیم های 
سوم از آنها می آیند و در ۲5.۰۰۰ شبیه سازی جام جهانی 
توسط ابررایانه، رایج ترین حالت این است که فرانسه 

را با تیم سوم گروه F روبه رو می کند.
اتفاقاً این گروه چهارمین گروه قوی مسابقات است 
و تیمی که به احتمال زیاد در آن گروه سوم می شود 
سوئد است، که این یک خطر بالقوه برای فرانسوی ها 

در مرحله یک سی و دوم نهایی ایجاد می کند.
سوئد با الکساندر ایساک و ویکتور گیوکرش، می تواند 
برای هر تیمی تهدید ایجاد کند. فرانسه چهار مورد 
از پنج بازی اخیر خود را مقابل سوئد برده است، اما 
آخرین دیدار آنها در یک تورنمنت بزرگ با پیروزی ۰-۲ 

سوئد در یورو ۲۰۱۲ به پایان رسید.
 

مرحله یک هشتم نهایی
فرانسه مقابل آلمان

ابررایانه پیش بینی می کند که فرانسه با ٪۷۰.5 
شانس در شبیه سازی های قبل از مسابقات، به مرحله 
 E یک هشتم نهایی راه یابد. در آنجا، آنها با برنده گروه
روبه رو خواهند شد و این به احتمال زیاد به معنای یک 

تقابل بزرگ است.
قهرمان چهار دوره، آلمان، در انتظار است و فرانسه 

نیازی به یادآوری اعتبار آنها در این رقابت ندارد.
فرانسه تنها یکی از چهار دیدار خود در جام جهانی 
مقابل آلمان را برده است که آن هم به سال 
۱۹5۸ بازمی گردد. از آن زمان، آلمان در سه دیدار 
شکست ناپذیر بوده و آخرین دیدار آنها را با نتیجه ۰-۱ 

در مرحله یک چهارم نهایی در مسیر قهرمانی در سال 
۲۰۱۴ برده است.

با این حال، فرانسه در پنج بازی رقابتی خود مقابل 
آلمانی ها از زمان آن شکست، شکست ناپذیر بوده 
است. آنها امیدوارند که در اینجا یک برد دیگر اضافه 

. کنند
 

مرحله یک چهارم نهایی
فرانسه مقابل مراکش

اگر فرانسه به مرحله یک چهارم نهایی راه یابد، در تکرار 
نیمه نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ با مراکش روبه رو خواهد 

شد، تنها دیدار رقابتی قبلی آنها.
فرانسه آن بازی را ۲-۰ برد و به روند قابل توجه و 
غیرمنتظره مراکش که هر دو تیم اسپانیا و پرتغال را 
حذف کرده بود، پایان داد. آنها قطعاً دست و پا بسته 

نیستند و در اینجا حریفی سرسخت خواهند بود.
فرانسوی ها در مراحل پایانی تورنمنت ها رکورد محکمی 
دارند، با این حال، آنها در هر چهار یک چهارم نهایی 
اخیر خود در تورنمنت های بزرگ راهی مرحله بعد 

. ند ه ا شد
 

نیمه نهایی
فرانسه مقابل اسپانیا

 اگر قرار باشد فرانسه ناکام بماند، ممکن است دقیقاً 
در این تقابل باشد. در مرحله نیمه نهایی، اگر همه 
چیز همان طور که ابررایانه پیش بینی می کند پیش 
برود، آنها با قهرمان اروپا و شانس اول ابررایانه برای 
بردن جام جهانی، اسپانیا، روبه رو خواهند شد. بنابراین 
فرانسه به عنوان تیم ضعیف تر وارد این تقابل می شود.
فرانسه امیدوار است از تکرار آخرین نیمه نهایی 
خود در یک تورنمنت بزرگ جلوگیری کند. اسپانیا آن 
نیمه نهایی یورو ۲۰۲۴ را در مونیخ ۲-۱ برد و به سمت 

قهرمانی رفت.
با این حال، فرانسوی ها سابقه باورنکردنی در مراحل 
پایانی تورنمنت های بزرگ دارند. قبل از آن باخت 
به اسپانیا، آنها شش نیمه نهایی متوالی خود را برده 
بودند. تنها شکست آنها – مقابل جمهوری چک در 

یورو ۹۶ – در ضربات پنالتی رخ داد.
این دو تیم تنها یک بار در جام جهانی با یکدیگر روبه رو 
شده اند – پیروزی ۳-۱ فرانسه در مرحله یک هشتم 
نهایی در سال ۲۰۰۶ – اما اسپانیا در سال های بعد در 
دیدارهای مختلف خارج از این رقابت دست بالاتر را 
داشته است و ۱۰ دیدار را با ۷ برد و ۱ تساوی پشت سر 

گذاشته است.
فرانسه کار دشواری پیش رو خواهد داشت، اما نباید 

آنها را نادیده گرفت.
  

فینال
فرانسه مقابل انگلستان

 با حذف اسپانیای شانس اول، تنها انگلستان در مسیر 
افتخار فرانسه قرار خواهد گرفت. اما فرانسوی ها 

سابقه متفاوتی در فینال ها دارند.
پس از بردن هر سه فینال اول خود بین سال های ۱۹۸۴ 
تا ۲۰۰۰، پیروزی فرانسه در سال ۲۰۱۸ مقابل کرواسی تنها 
یکی از چهار فینال آخر آنها در تورنمنت های بزرگ است 
که برده اند. دو تا از شکست های آنها پس از ضربات 
پنالتی رخ داده است، اگرچه فینال یورو ۲۰۱۶ تنها باری 
است که آنها در فینال یک تورنمنت بزرگ بدون نیاز به 

ضربات پنالتی شکست خورده اند.
آنها امیدوارند تیم انگلیس را شکست دهند، تیمی که 
علیرغم پیشرفت اخیرشان نتوانسته اند از خط پایان 
عبور کنند و در هر دو فینال یورو ۲۰۲۰ و یورو ۲۰۲۴ 

شکست خورده اند.
فرانسه همچنین رکورد مطلوبی در برابر انگلیسی ها دارد 
و تنها یکی از ۹ دیدار اخیر خود را باخته است. انگلیس 
از جام جهانی ۱۹۸۲ فرانسه را در هیچ بازی رقابتی 

شکست نداده است.
با توجه به اینکه آنها به دو فینال آخر رسیده اند، دیدن 
فرانسه در ۱۹ ژوئیه در نیوجرسی تعجب آور نخواهد بود و 
همچنین تصور اینکه آنها ممکن است کل جام را ببرند، 
حتی اگر مجبور باشند در طول مسیر چند تیم بسیار 

قوی را شکست دهند، غیرواقعی نیست.

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

پیش بینی ابر رایانه ها از مسیر احتمالی دو فینالیست دوره قبل

فینال تکراری در جام  23؟
 ما نمی توانیم آینده را پیش بینی کنیم، اما با کمک ابررایانه ها، حداقل 
می توانیم یک تخمین احتمالی از آنچه ممکن است در جام جهانی ۲۰۲۶ 

خ دهد، ارائه دهیم.  ر
بیایید سناریوهای »چه می شود اگر« را ایجاد کنیم و مسیر فینالیست های 

دوره قبل را تا فینال جام جهانی ۲۰۲۶ ترسیم کنیم.


